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Fényvonat
Ami ma valóság, az tegnap még 

utópia volt. Ami ma utópia, holnap­
ra valósággá válhat. A fantáziának 
és valóságnak birodalmát a vak 
véletlen keskeny pallója köti össze. 
S ezen a keskeny pallón a találé­
konyság néha, a zsenialitás sokszor, 
de nem ritkán a szerencse is át tud 
sétálni. Poo Edgar csak delirizált 
alkohollal felgyújtott agyában arról, 
hogy Európából át fog az ember 
majd repülni Amerikáa. Blériot e'őtt 
zabolátlan fantázia volt a csatorna 
átrepiiJéséiiek gondolata s Lindbergh 
előtt csak a tébolydák lakói foglal­
koztak az Óceán átrepülcsének 
problémájával. Egyáltalán, legyünk 
óvatosak az őrült, a bomlott agy 
felfénylő kuszaságának megítélésé­
ben: a zsenik legtöbbször örült láz­
álmokat. deliriumos gondolatdélibú- 
bokat váltanak valóra.

S most, amikor az emberi tudás 
és bátorság, az erő és tehetség ölel­
kezéséből világra teremtett siker 
készül a Labrador — Newyork-i 
diadalutjára, érdekes, szenzációs kí­
sérletekről számolnak be a berlini 
lapok s mingyárt ltozzá tehetjük: a 
berlini szaklapok is. Készül a fény­
kocsi, a rakétamozdony s az első 
konstrukció már meg is tette pró- 
ba repülését. A fény. anyag, tanítja 
a modern természettudomány hipo­
tézise, a fény az anyag emanációja, 
miért ne lehetne hát a fény kisugár­
zását energiaforrásként felhasználni 
s gőz és és villamosság helyett miért 
ne lehetne kisugárzó fénnyel hajtani 
a mozdonyt a félív terjedésének se­
bességével? Ez a kérdés őrült, de a 
felelet, ami készül rá, józan cs reá­
lis. Berlinben már — írják — elké­
szült az első model’, melyet a fény 
hozott mozgásba terjedési sebessé­
gét ígéri. A haladás nyolcad k má­
sodpercében százezer kilométert s 
még ez a sebesség is fokozható a 
fénynek az éterben való terjedési 
sebességéig.

íme, a holnap feladata: legyőzése 
a gravitációnak. legyőzése a föld ne­
hézkedési törvényéinek. íme a ver­
néi álom megvalósulása: a világűr­
ben való közlekedés a fénvkocsikon. 
rat-ótamozdonyokkal. Tegnap , még 
csak naptárak tudományt népsze­
rűsítő közleményei foglalkoztak ez­
zel a gyermekregenvekbő! elorzott 
ödetlel. ma még csak aktivista kö’- 
tők használhatják fel témául, de 
h'ünanutánra. nem tudhat ink, uno­
káink nem fognak-e jegyet váltani 
a fény vonatra s Karlsbad hc'yett 
nem a Marson kcrccnck-c majd su- 
peracidi fásukra gyógyfürdőt? Nem 
vo’t nagyobb feladat, nem volt za- 
bo'át'anabb vakmerőség a rcnülő- 
gcit feltalálása sem s Ikarostól Lind- 
berghig nagyobb utat tett meg . az 
emberiség, mint amennyi, Lind- 
bergtől a Marsba való utazásig vár 
rá. Amikor majd menetrend szerint 
fognak közlekedni a vonatok a — 
csillagok felé, épen olyan megszo­
kottá válik majd ez a közlekedés is. 
mint • ahogy most nem áhneikodunk 
cl azon, hogy egv gombcsavarásra 
világosság lesz a szobában s ha le­
emelünk egv kagvlót. ezer kilome­
ter távolságra is beszélgetni tudunk 
egymással.

Nagyon messze vagyunk meg at­
tól, hogy ezt a világot az elképzel­
hető legtökéletesebb világnak, a leg­

hiánytalanabb berendezésnek tekint­
sük. Az emberiség tudásával együtt 
fejlődik az emberi gonoszság is. A 
Bremen diadalmas motorjának ber­
regésébe beletivöltött a milánói bom­
ba is. A teremtő emberi értelem 
minél több fényt sugároz, minél több 
meleget ad és szépséget teremt, az 
emberi gonoszság, akár csatornában 
búvik meg. akár biborpá mákon he­
ver, annál több átkot szór. annál sű­
rűbb árnyat vet az emberiség útjá­
ra. A gonoszság is tökéletesedik, a 
gonoszság technikáin is feilődik. ha­
lad az idővel s hasznosít ia a maga

Vukicsevics miniszterelnök résztvesz 
a radikálisok beeskereki nagygyűlésén
A ndníszlereinök szom bat este utazik B ecskerekre — Nem tart ülést Novi- 
szadon a radikális párt főbizottsága — A szociálpolitikai m iniszter egysze­

rűsíti a külföldi munkások alkalm azása körüli eljárást

Uj lakástörvény-tervezet készül
Beogradból jelentik: A kormánynak a 

radikálispárti elégedetlenekkel szemben 
megindított ellenakciója, különösen a kü­
szöbön álló beeskereki radikális nagy­
gyűlés áll a politikai érdeklődés közép­
pontjában. Az elégedetlen radikálisok vi­
szont az április 29-re Összehívott nagy­
gyűlés sikerében bizakodnak. Azt a bírt, 
mintha a noviszadi nagygyűlésen a fő­
bizottság testületileg megjelenne, épen a 
főbizottság részéről cáfolják. A főbizott­
ság nem is tartott meg ülést, tehát ilyet 
nem is határozhatott cl.

Most már bizonyosra vehető, hogy a 
beeskereki gyűlésen megjelennek Vuki­
csevics Velja miniszterelnök, Sztanko- 
vies Szvetozár földinivelési'igyi és Ku­
jundzsics Bogoljub postaügyi miniszte­
rek és körülbelül negyven radikális kép­
viselő. Vukicsevics miniszterelnök szom­
baton este indul Beogradból Becskerck-
re. A minisztertanács ülése után az uj- J télből tanácsadó bizottságokat fognak- - - a a a ■ • 1 1 1 f  . .  L. Iságirók megkérdezték a • miniszterelnö­
köt, hogy elmegy-e a beeskereki gyűlés 
re, miro a miniszterelnök igy vála­
szolt:

— igaz, elmegyek, egyébként majd 
meglátom milyen lesz az idő.

Egy újságíró erre tréfásan megjegyez­
te, hogy Ninesies imádkozik, hogy ne 
legyen szép idő. Vukicsevics mosolyogva 
mondotta:

— Igen, kell is, hogy imádkozzék.

A parlament összehívása
A parlament összehívásának időpontja gazdasági körök a szociálpolitikai igaz­

ra. Peries Ninkó házclnök pénteken fs j gatás minél szélesebb ?Jek^ " tr^ t 
meglátogatta ebben az ügyben a minisz- es a miniszteri ilietekességnek fo .p  
terelnököt. Általában az a helyzet, liogv "‘ikra, illetve az Inspekcija R.idakta a o  

™  e' <’ rendelte, h o o  a M WlU ...... Mse*

még mindig nincs véglegesen megállapít-1 Razy 
ó házclnök pénteken is j Sfatat

készíti a kölcsönről szóló és más törvé­
nyeket. többek között a lakástörvényt. 
Valószínűleg április 26-ikáu vagy 28-án 
lesz a parlament uj ülésszakának első 
ülése. A legsürgősebb a lakástörvény, 
miután közeledik a május elseje és ha 
addig nem rendezik a lakáskérdést, nagy 
káosz keletkezik a számtalan lakáspör- 
ben.

A minisztertanács ülése
A minisztertanács péntek délelőtt tiz 

órától egv óráig ülést tartott. Előzőleg 
Vukicsevics miniszterelnök egy órás 
audiencián volt őfelségénél. Délben Had-

számára a szorgalom verejtékének 
s a zsenialitás találékonyságának 
eredményeit. Eej'cdés van. de nincs 
a fejlődéssel párhuzamos haladás. 
Az emberiség fejlődik, de nem ha­
lad. Rohan, száguld, mint a rakéta­
kocsi, a fejlődés, de ismeretlenek az 
utak és ködbe túladnak a célok. Va­
júdik a világ s vért hullat arra a 
göröngyre, amin mi emberek, küz­
dünk s tépjük, marcangoljuk, gyil­
koljuk egymást.

Több lesz-e a fény. ha meglesz a 
fény vonat? Vagy csak a harcterünk 
bővül ki s ahogy a repülőgép felta­

zs/fs Száván tábornok hadügyminisztert 
fogadta király.

A kojmány ülésén az egyes szakmi­
niszterek. folytatták előterjesztéseiket a 
zagrebi konferencia határozataival kap­
csolatban. Az ülésen Markovics Pera 
építésügyi, Korosec Antiin belügyi. Ra­
dovics Cséda szociálpolitikai és Vujicsics 
igazságügyminiszter számoltak be arról, 
hogy resszortjuk körében a zagrebi gaz­
dasági körök milyen kívánságait tartják 
teljesiilletőknek. A kormánynak az a tö­
rekvése, hogy a zagrebi konferencia kí­
vánságának megfelelően az eddiginél is 
nagyobb dekoncentrációt hajtson végre 
oz államigazgatásban. Értesülésünk sze­
rint a közlekedésügyi miniszter már a 
csütörtöki ülésen bejelentette, hogy az 
egyes vasntigazgatóságok hatáskörét ki 
fogta bővíteni és a vusiitiguzgaté>sdgok 
mellé gazdasági éráé’ Itségck kiküldői­

szervezni. amelyeknek fontosabb ügyek­
ben döntési joguk is lesz. Ugyancsak szó 
van arról, hogy különböző ügyek inté­
zését az állami igazgatásból a tartomá­
nyi igazgatásba teszik át.

Megkönnyítik a külföldi 
munkások alkalmazását

A kormány pénteki ülésén Radovics 
Cseda szociálpolitikai miniszter ismer­
tette a zagrebi konferencia kívánságait 
a rnunkásbiztositásra, a külföldi munká­
sok alkalmazására és az üzleti záróra 
kérdésének rendezésére vonatkozólag. A

alkalmaztatása ügyében u] szabályzatot 
dolgozzanak ki. A miniszter intenciója 
szerint a külföldi munkások alkalmazá­
sának kérdésében a kérvények fölötti 
döntés az elsőfokú hatóságokat illeti meg 
és csak másodfokon fog dönteni a mi­
nisztérium. A rendelet általában a kül­
földi munkások teljesen szabad alkalma­
zását fogja szem előtt tartani, bizonyos 
regulativ illeték bevezetése mellett, amit 
ugv kell érteni, hogy ha valamely szak­
mában nagyobb a szükség külföldi mun­
kás alkalmazására, akkor az illeték ki­
csiny lesz. ha azonban a szakmában van 
elég hazai munkaerő, akkor az illeték

lálása kiterjesztette a háború front-
' ját a levegőre is, a fény vonatot is 
arra fogjuk felhasználni, hogy gyil­
kos terveinkhez szövetségeseket ke­
ressünk a csillaglakók között is? 
Vagy higyjük, hogy a teremtés mun­
kája, melynek még ticm múlt el ha­
todik napja, folyik tovább a szemünk 
láttára s a fcnvvonattal el tudunk 
majd utazni egy ismeretlen sarkába 
a világmindenségnek, ahol nincs 
harc, nincs gyűlölködés és nincs 
vérontás? A fény vonatián el tudunk 
majd talán menekülni magunk elől, 
a mai ember elől is?

emelkedik. Emellett meg fogja szüntetni 
a rendelet az eddig igen hosszadalmas 
eljárást is. Ik»

A lakástörvény javaslat a mi­
nisztertanács előtt

A pénteki minisztertanácson terjesz­
tette be Radovics Cseda szociálpolitikai 
miniszter a lakástörvénytervezetet, 
amelyről nagy vita fejlődött ki. A mi­
nisztertanács végtil is egy sziikebb bi­
zottságot küldött ki a javaslat végleges 
kidolgozására.

A bizottság tagjai Radovics Cseda 
szociálpolitikai, Kujundzsics Bogoljub 
postaügyi, Qrol Milán közoktatásügyi, 
Markovics Pera építésügyi és Szimono- 
vics Milán vallásügyi miniszter. A szo­
ciálpolitikai miniszter uj tervezete sok­
ban eltér az eredeti tervezettől. A má­
sodik szakasz uj szövegezése szerint fel­
szabadulnak minden korlátozás alól a 
következő lakások:

1. Az összes három szobásnál nagyobb 
lakások.

2. Azok a három szobás lakások, 
amelyekben négy személynél kisebb csa­
lád lakik.

3. Azok a két szobás lakások, amelyek­
ben három személynél kisebb család la­
kik.

4. A magánosoknak kiadott egy szo­
bánál nagyobb lakások.

A nem higiénikus lakások tekintet nél­
kül a szobák és lakók számára, tovább­
ra is korlátozás alatt maradnak. A koef­
ficiens továbbra is tizenhárom marad. 
Vitás esetekben a járásbíróságon egyes 
bíró dönt cs lehet felebbezni a törvény­
székhez.

A kilakoltatás tekintetében azok, akik 
olyan lakásokban laknak, amelyek fel­
szabadulnak a korlátozás alól, ezévi jú­
nius l-ig kötelesek kiköltözni. Mindenki 
más, aki a törvény szerint elveszti jo­
gosultságát a védelemre, július l-ig kö­
teles kiköltözködni. A törvény érvénye 
1929. május l-ig fog terjedni.

összehívták a pénzügyi 
b Izet ságot

A parlament hirdetőtábláján hosszú 
szünet után pénteken jelent meg az első 
hirdetmény. Ebben a hirdetményben a 
pénzügyi bizottság ülését hivta össze 
Sctycrov Szlávkó dr. alclnők április hó 
24-ikcrc. kedd délután négy órára.
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A  modern detektivregény
A  Bácsmegyei Napló 52 oldalát 
vasúm  p i száma Sven Elsted kis 

regényét is közli
A detektivregény az a műfaj, ame­

lyet sokan szidnak, de amely mindenkit 
érdekel. Nincs abtan semmi megróni 
való, hogy müveit emberek is szívesen 
olvasnak detcktlvregényeket Hiszen 
Deák Ferencről u feljegyezték, hogy 
Poíjsondu Terail müvei voltak a legszí­
vesebben olvasott könyvei. A legutóbb 
bzuboticán járt Móra Ferenc igazán 
nagystílű ember, müveit Író, nagy tudós 
s mielőtt Szuboticáról elutazott, vlrzsinia 
szivart s egy Sven Elsted-regényt ke­
resett — utravalóul.

A modern detektivregény irói eszkö 
zökkel igyekszik hatni az olvasó fantá­
ziájára. Szinte klasszikus példája ennek 
6'vű/j Elsted: Kavidros vacsora timii 
kis detektivregény^. amelyet két részlet­
ben most és a jövő vasárnap közöl a 
Bácsmegyei Napló.

A Bácsmegyei Napló vasárnapi mel­
lékletének a detektivregényen kívül is 
érdekes tartalma van, amiből kiemeljük 
a következőket;

Riportok: Kire vár karrier Ameriká­
ban. — A gépzene. — Schwartzgelb lo­
bogó alatt. — Petár király Szófiában 
(Balugzsics Zsivojin könyvének ismerte­
tése.) — Leningradban van még üres 
lakás. (Jovanovics Mlliajló és Krno Da­
libor oroszországi levelei.)

Novellák: Gál Ottó: Gorilla kisasz- 
szony. Kristály István: Rizskoch. — 
Govorkovits János: Nehéz idők. — Tá­
bor y  Pál: Cafat Péter. — Tcrecscnyi 
Györgv: Pipiske. — Quasimodo: A bo­
lond. — Fred C. Smalet A császár és az 
örült (ford. Pupics Ottó).

Egyéb próza: Kosztolányi Dezső: Tin­
ta. — Sz. Szigethy Vilmos: A hadviselés 
keservei. — Bacdcckcr: Ketten. — Tör­
ténetek Ibsenről. — Dr. Fischer Jákó: 
Anyagi jogi rendelkezések az uj adótör­
vényben. — Igali Igalits Szvetozár: Le­
vél Süsükről. — Tamás István: Flkárlio- 
zott fiatalság. — Debreceni József: Fan­
tom az uccasarkon.

Versek: Novoszcl Andor posthumus 
versejüfc1- Galambos Margit: Mint titkos 
üzenet. — Bácskai lány: Három vers. 
Moris Rosenfeld: A műhely (fordította 
Vidor Imre). Zselnik Bcláné: Szegény 
gazdagság. — Földi Ilonka: Az óra jár. I 
— Dráva Kálmán: Gyllkosfényü csilla­
gok. — Simán Erzsi: Csak a gondo­
latára.

Állandó rovatok: Színházi kistükör. — 
Tcrcfere. — Történelem apró történetek­
ben. — Kozmetika.

2. oldal

E g y m á s t v á d o ljá k  a 
k is  P rp ic s  h a ra m iá i

Tan aval tom ások Prpics és társ 1
rablógyilkossá ;«frol

Zagrebból jelentik: A kis Prpics és 
társai bűnügyének pénteki folytatólagos 
főtárgyalásán a bíróság Gáliján Jaga 
tanút hallgatta ki. ö  az egyetlen tanú, 
aki jelen volt Tulics István kereskedő 
meggyilkolásánál, akit a vádirat szerint 
Petrunya közelében az erdőben gyilkol­
tak meg a vádlottak. Az asszony el­
mondotta, hogy vásárból igyekeztek ha­
za éjszaka, amikor az erdőnél két em­
ber állt eléjük. Az egyik magas, a má­
sik alacsony termetű volt. A magas rá­
lőtt Taticsra, aki nyomban meghalt, a 
kisebbik pedig ráparancsolt a tanúra, 
hogy emelje fel a kezét és nyissa ki a 
száját és amikor ezt megtette, szájába 
helyezte a revolver csövét. A pénteki 
főtárgyaláson a szembesítésnél az asz- 
szony a magasabbikban Vrbanac Mi jót, 
az alacsonyabban a kis Prpicset ismerte 
fel. A tárgyaláson Vrbanac tagadta, hogy 
ö lőtte agyon Taticsot és azt mondotta, 
hogy Prpics követte el a gyilkosságot.

A bíróság ezután Vucskovlcs György 
hetvennyolcéves öregembert hallgatta ki 
tanúként, aki elmondotta, hogy épen 
egyedül tartózkodott házában, amikor 
P p tc s  és Krmpotics Marján eljöttek hoz­
zá, ettek-ittak, lefeküdtek, majd reggel 
öt órakor felkeltek és felkeltették az 
öregembert is azzal, hogy adja át nekik 
készpénzét és minden értéktárgyát. Vtics- 
kovfes kezeit ezután megkötözték és vé­
gig vezették a házban, ahol összeszed-

ték minden értékét é« ennivalót ét re-
volverrel kényszeritették az öreget arra, 
hogy a pénzét is átadja a rablóknak. 
Amikor mindenét elvették, Prplcs közöl­
te az öregemberrel, hogy most ki viszik 
az erdőbe és ott agyonlövik. Vucskovlcs 
Így szólt hozzájuk:

— Hagyjatok gyerekek. Ne cipeljetek 
engem sehová. Ha már meg akartok 
fosztani életemtől is, hát csinál fát ok azt 
meg itthon, hogy megtaláljanak és tisz­
tességesen eltemessenek.

Prplcs akkor ezt válaszolta neki:
— Mit törődsz vele öreg, hogy mi tör­

ténik halálod után. Sem az első, sem az 
utolsó nem vagy a mi golyóinknak.

A következő pillanatban Prpics kétszer 
elsütötte revolverét — mondotta az öreg­
ember — és az egyik golyó nyakamon, 
a másik a hátgerincemen sebesitett meg.

Az orvosi szakvélemény szerint való-

Romain Rolland a Vajdaságban
Óriási érdeklődés nyilvánult meg a Colas Breus non iránt 

a vajdasági magyar olvasóközönség körében

A Bácsmegyei Napló olvasótáborában 
óriási érdeklődés nyilvánul meg a kiadó- 
hivatal legújabb könyvakciója iránt és 
ez is azt bizonyítja, hogy Romain Rol­
land a vajdasági magyar olvasóközön­
ség körében is a legnépszerűbb és leg­
olvasottabb írók közé tartozik. A Bács­
megyei Napló kiadóhivatalához máris 
tömegesen érkeznek be azok a szelvé­
nyek, amelyek jogot adnak a beküldőnek 
egy kötet Colas Breugpon-hoz és a je­
lekből következtetve a könyvakció ed­
digi kötetei közül a Colas Breugnon-nsk 
lesz a legnagyobb sikere.

A Bácsmegyei Napló kiadóhivatala te- j 
kintettel a szokatlanul nagy érdeklődés­
re, felhívja mindazokat, akiknek szándé­
kukban van a könyv megszerzése, hogy 
a regény átvételére jogosító szelvényt 
minél előbb küldjék he. mert a Colas 
lireugnon csak korlátolt példányszám­
ban van tneg és így azok, akik késle­
kednek a szelvény beküldésével, nem 
fognak majd hozzájutni Romain Rohand 
örökhecsii regényéhez, amelyen már dol­
gozik a nvoindi.

A közel háromszáz oldalas könyv,
t *»• <*■

A  debeljácsai h'trmas rab óvyilkos-

viteli bíróság
A fe icbbvile li főtárgyaló son, egtt k ivételével, valam ennyi 

vád lo tt tagadta a rabló gyilkosságot
Noviszadról jelentik: A noviszadi fe- 

lebbviteü bíróság pénteken tárgyalta a 
debeljacsai háromszoros rablógyilkosság 
bűnügyét. 1926 november S-ikán ismeret­
len tettesek borzalmas kegyetlenséggel 
meggyilkolták és kirabolták Klein Má­
tyás debeljacsai vendéglőst, agyonütöt­
ték a vendéglős szolgálóját, Becseit Ka­
ticát és halálosan megsebesítették Klein 
Mátyás feleségét, aki két hét múlva a 
kórházban meghall, A véres éjszakán 
Dcbcljacsán Klein Mátyás korcsmájában- - - ’-- - ---
táncmulatság volt. A táncmulatság négy ! ség miutt tiz évi fegyházra ítélte.« « * a a * * A A A I -* - - —vendége: Venyarszki Janó sofför, Semo­
ga Mihály, Bulik Pál és Nagy János 
földmivesek zárás után behatoltak a 
korcsmába, aliol elkövették borzalmas 
tettüket.

A pancsevói törvényszék múlt évi jú­
lius elsején tárgyalta ezt a bűnügyet.

A tárgyaláson csak Nagy lanos föld- 
niives tett beismerő vallomást. Elmon­
dotta, hogy ott volt a gyilkosság elköve­
tésénél, bár ö maga nem vett részt ben­
ne. Kovacsicán találkozott Venyarszkival 
cs társaival, akik kényszei itették, hogy 
velük menjen Deboljacsára Kleinckhez. 
Éjjel a kerítésen át hatoltak be Venyar­
szki álkulccsal kinyitotta a vendéglő aj­
taját és beeengedte társait. Klein Mátyás 
a zajra felébredt és égő gy-.’tyával a 
kezében kijött eléjük és kérdezte, hogy 
mit akarnak. Venyarszki válasz helyett 
egy francia kulccsal azonnal leütötte. 
Közben Kleinné is felkelt és jajveszékel- 
va kegyelemért könyörgött. Bort akart 
adni, de Venyarszki és Semoga azt fő­

iéi ték'

tágos csoda, hogy az Öregember életben
maradt. t , . . .

Prpics, aki a tárgyalás első napjaiban 
beismerte ezt a gyilkosság! kísérletet, a 
pénteki tárgyaláson a legerélyesebben 
tagadott és Krmpotics Marjánra hárí­
totta a gyílkossági kísérletet. Az elnök 
megkérdezte tőle, hogy miért vall most 
másként, mire Prpics így felelt:

— Saináltam Marjánt.
— Miért?
— Azért, mert ő olyan szimpatikus 

fin. . .
Vucskovlcs a szembesítésnél nem tud­

ta megmondani, hogy melyik lőtt, mert 
a sebesülés következtében szemei na­
gyon meggyengültek, úgyhogy alig lát.
kötve. .

Ezután még több tanút hallgattak kt
kisebb rablási ügyekben, majd a tárgya­
lás folytatását szombatra halasztották.

amely eredetiben már számtalan kiadást 
ért el és amelynek a magyar könyv­
piacon bolti ára 120 dinár, az alábbi 
szelvény beküldői mindössze 15 dinárért 
kaphatják meg kemény kötésben, finom 
papírra nyomva, Ízléses kiadásban. A 
Bácsmegyei Napló kiadóhivatala azért 
szabta meg ilyen csekély összegben en­
nek az értékes könyvnek az árát, hogy 
még azok is megszerezhessék, akik sze­
retik ugyan a jó könyveket, de anyagi 
erejük nem engedi meg, hogy a drága 
piaci árat megfizessék.

Kérem részemre ROMÁIN ROLLA’W:

C O L A S  B R E U G N O N
című regényét bekötve, megkül­
deni.

A 15 diaár vcte’árat postata­
karékpénztár utján kü döm be.

Aláírás ; 

Cím : ....

feleb b

— Nem bor kell nekünk, hanem pénz. 
Venyarszki erre a magával hozott fej­

szével agyonütötte Kleint. Sern ga pedig 
Kleinnét ütötte le és Bulik Becseji Kati­
cával végzett. Nagv János, amikor a ke­
gyetlen vérengzést látta, elmenekült. A 
pancsevói törvényszék Venyarszki Ja­
nót, Semoga Mihályt és Bulik Pált előre 
megfontolt szándékkal elkövetett rak'ó- 
gy lkossdg bűntettében mondotta ki bű­
nösnek és mindhármukat életfogytiglani 
legyházra, Nagy Jánost pedig bűnrészes-

Az ügyész és a vádlottak felebbezése 
folytán pénteken került a bűnügy a novi­
szadi felcbhvitcli oiróság Maries Rafó- 
tanácsa elé.

Dr. Nozuvics Radovan pancsevói iigv- 
véd védő a tárgyalás elnapolását ké;te, 
mert megállapittatui kívánja, hogy Klein 
Mátvásnénak a hármasgyilkosság éjsza­
káján történt kihallgatásánál sem az. 
ügyész, sem a vizsgálóbíró, de még tol­
mács sem volt jelen. Dr. Nikolirs Ri­
chard fö'llamiigyészhelyettcs ellenezte 
ezt, mert a vádat teljesen igazoltnak 
látta. Ezután Maries Rafó elnök meg­
kezdte a vádlottak kihallgatását

Venyarszki Janó tagadta, hogy bár­
milyen része volna a gyilkosságban, el­
mondotta, hogy úgy a csendőrségnél, 
mint a fogházban bántalmazták és ezért 
tett úgy a csendörségnél, mint a vizs­
gálóbírónál beismerő vallomást. Szerinte 
Kleinné egy szót sem tudott szerbül, inig 
a kihallgatást tolmács nélkül olyanok 

eszközölték, akik viszont nem tudnak 
magyarul. A tolmács szerepét Kleinné

egy rokona eszközölte, aki meg sem kér­
dezte a sebesült Kleinnét, vájjon fe|js. 
meri-e Venyarszkiban a támadóját. A 
vádlott elmondotta, hogy múlt évi no- 
vember tizenötödikén éjjel egy Zsiván 
és egy Szávics nevű fogházör jött le u 
cellájába és ott félholtra verték, mert 
az előző nap a vizsgálóbíró előtt nem 
tett beismerő vallomást. A veretes hatása 
alatt kénytelen volt a cselekményt ma­
gára vállalni.

Semoga Misa vádlott szintén tagadta 
a terhére rótt bűncselekményeket és el. 
mondta, hogy csak veréssel tudtak tőle 
beismerő vallomást kicsikarni.' Bulik Pál 
vádlott hason'ó vallomása után Nagy Já­
nos vádlott kihallgatására került a sor,' 
aki megismételte beismerő vallomását.

Maries elnök elrendelte a vádlottak 
szembesítését. Az első három vádló.t 
továbbra is tagadott, míg Nagy János 
a szemükbe mondotta, hogy ők követték 
el a gyilkosságot.

A bíróság ezután tanácskozásra vo­
nult vissza és úgy határozott, hogy a 
tárgyalást megszakítják és azt Dcbelja- 
csdn a gyilkosság színhelyén folytatják. 
A folytatólagos tárgyalás időpontját a 
bíróság késöhb fogja meghatározni.

1Q28 ópiflfc 2!

Ingatlan-s 
a beépített gép?
Szomborból jelentik: Mint Ismeretes, 

a múlt év szeptember havában kigyul­
ladt az újonnan épült szivaci cukorgyár 
és a tűz miatt a csendőrség letartóztat­
ta Wiesner Károly csehszlovák gépgyár­
tulajdonost, aki a gyárat gépekkel sze­
relte fel. Vele együtt gyújtogatás gya­
núja miatt a cseh gépgyárnak Szivacon 
dolgozó négy mérnökét is letartóztatták. 
A letartóztatott mérnökök több héten át 
voltak vizsgálati fogságban és csak ka­
rácsony előtt való nap szüntette meg az 
ügyészség ellenük az eljárást. A cseh 
gyűl igazgató később csalás és sikkasz­
tás miatt feljelentést tett a répaterme­
lők ellen, akik a gyár részvényesei.

A cukorgyár ügye most a szombori 
polgári bíróság előtt van. Wiesner Károly 
ugyanis négy millión felüli összegre be- 
pötölte a cukorgyárat a szállított gépek 
esedékes részlete fejében. A gépgyár és 
a cukorgyár között fennálló szerződés 
értelmében a csehszlovák hiróság volt 
illetékes Ítélkezésre. A csehszlovák bíró­
ság végrehajtás terhe mellett kötelezte 
a cukorgyárat az összeg megfizetésére. 
Az ítéletet megküldték a szombori tör­
vényszéknek, amely elrendelte a bizto­
sítási végrehajtást. Dr. Guttinann Zs;g- 
moiid és dr. Masirevics Mihály szombo 
ri ügyvédek Szimics György végrehaj­
tóval ki mentek Szivacra és ott a cu­
korgyár gépeit le akarták foglalni, azon­
ban Szimics végrehajtó ezt megtagadta, 
miután a törvény értelmében ingatlant 
ingó módra foglalni nem lehet, már pe­
dig a gépek a beépítés által ingatlanok­
ká váltak. A végrehajtó állásfoglalásá­
val szemben a gépgyár szombori ügy­
védjei előterjesztéssel éltek a szombori 
járásbírósághoz, amely a végrehajtó ál­
láspontját fogadta el és az előterjeszt st 
elutasította. E közben a heogtadi répa­
termelők szövetkezete többmilliós köve­
telésük fejében végrehajtást vezettek a 
cukorgyár elleti és a végrehajtást foga­
natosító másik szombori végrehajtó. 
Szavics Mirkó a gépeket a követelés fe­
jében lefoglalta, annak ellen .re, hogv 
Szim'cs a törvény rendelkezései szer -’t 
azt visszautasította és e 'ő!#rjts/’és voh 
folyamatban, ami még akkor nem inté­
ződött cl. A gépgyár szombori ügyved­
jeinek most igénykeresetet kellett le­
adni a gépek tulajdonjogára. Az igém- 
kercsctre 256.000 dinárnyi bélyegei kel­
lett felragasztani és az igénykercset meg­
lett egy ív papír tele van ragasztva 2.w 
darab ezer dináros bélyeggé!

A szombori jogászkörök élénk érdek­
lődéssel kisérik az ügy íejlcménycit, s<̂  
állítólag egyik országgyűlési képviselő 
a parlamentben is szóvá akarja tenni a 
cseh gyárosok ügyét.

A Z. PoÉ í  ELSŐ P;?l TÉTELE » I sala, VZ011' 
<ói *ig frima le n e y a

C R EM
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Mario nos k'izségtő' 
újból földet veitek el
Az agrárminisztérium 448 hold köz- 
Isgeiöt fe osztott a telepese t között

Martonosról jelentik* Meg múlt év 
augusztus havában kiküldte az agrárre- 
formininisztérium az agrárreviziós bi­
zottságot Martonosra hogy a tényleges 
birtokállományt hivatalosan és ponto­
san állapítsa meg. Az agrárreviziós bi­
zottság javaslatára a noviszadi agrárlii- 
vatal határozata alapján Martonos úr­
béri községtől a mezei legelőtöldhő! 
négyszáznegyvennyolc katasztrális hold 
földet vettek el. Ez ellen az úrbéresek 
— háromezer martonosí gazda — fe- 
lebbezett az agrárdirekcióhoz Beograd- 
ba Az agrárdirekció elutasította a fe> 
lebbezést és jóváhagyta az agrárhivatal 
határozatát.

Az úrbéresek ekkor a direkció hatá­
rozata ellen az agiárreformminisztéri- 
umhoz felebbeztek és bár meg a minisz­
térium nem döntött e kérdésben, a mi­
nisztérium végrehajtja a noviszadi ag­
rárhivatal határozatát és ötven dobro- 
voljácnak már kiosztotta a legelőfölde­
ket, akik már szántják is parcelláikat. 
Az intézkedés a lakosság körében álta­
lános elégedetlenkedést keltett és a 
földosztást annyira sérelmesnek tart­
ják, hogy a földmivelésiigyi miniszter­
hez fordultak, mert a földmivelésiigyi 
miniszter jog- és hatáskörébe tartoznak 
az úrbéri ügyek és a mezőgazdasági és 
állattenyésztési érdekekre hivatkozva, 
kérik intervencióját.

Eddig Mártonostul másfélezer hold le­
gelőt és szántóföldet vettek el és három 
és félezer hold marad a községnek. Egy­
mást követik a deputációk Bcogradba, 
de eddig még semmi eredményt sem 
voltak képesek a küldöttek elérni.
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Gróf Keglevich Pá'né 
váltóhamisitási ügy

Elfogult-e a budapesti bírói kar 
a grófnővel szemben ?

Budapestről jelentik: A budapesti töt- 
vényszeknek pénteken kellett volna tái- 
g.valni gróf Keglevich Pálné váltóhamisi­
tási bűnügyét. A műit évben nagy feltű­
nést keltett, hogy gróf Keglevich Púiné, 
született Kohner Alice kétmilliárdos vál­
tócsalást követett el, amelybe az a kö­
réje csoportosuló kétes társaság ker­
gette, amely kihasználta az ideges, elme­
beteg nö befolyásolhatóságát és nyo­
masztó anyagi helyzetét. Kohner Aliee- 
nck, Ledcrer Károly dúsgazdag földbir­
tokossal kötött házasságát a törvényszék 
1921-ben felbontotta és az asszony ha­
marosan gróf Keglevich Pálhoz ment fe­
leségül, 1925-ben azonban tőle is elvált 
és vagyoni helyzete ettől kezdve roha­
mosan rom'ott. Az asszony összekötte­
tésbe lépett Alföldi István ingatlan for­
galmi ügynökkel, aki összehozta, Land­
ler Istvánnal és feline: ült az a gondolat, 
hogy a/, asszony első férjének Ledcrer 
barolvnak az a'áirásáva) váltót kHlenr. 
h a m is í ta n i.  Landler és AHiildi ötszázmi'- 
bös vallót állitoitafi ki, amelyre gró1 
kegleviehnc rdhainisilotta Ledcrer ala 
írásai, késöb pedig még inásfélmllliárd- 
r<-l szóló váltót hamisítottak. A bűntény 
elkövetésében segédkeztek Faludl Oszkár 
dr. budapesti ügyvéd, lovag Aschvasch 
l-isziló és Hulla Antal József is. akik 
•aludi ügyvédi irodájában egy nyilatko­
zatot írtak alá, amelyben azt tanúsítot­
ták, hogy jelen voltak, amikor I edcrc 
Károly felhatalmazta volt feleségét arra, 
hogy nevére hatmillárd koronáig váltó’ 
á'lithasson ki. Attak idején az iigv va­
lamennyi szereplőjét letartóztatták és 
hosszabb ideig voltak vizsgálati fogság­
ban, gróf Keglevich Pálnéról azonban a 
törvényszéki orvosszakértők megállapí­
tották. hogy ideg- és elmebeteg s Így 
nincs szabad elhatározásának birtokában 
műiért megszüntették ellene az ejárást.

A többi vádlottat pénteken kellett volna 
a törvényszéknek felelősségre vonni, a 
tárgyalás elején azonban Alföldi védőié 
biróküldési kérelmet terjesztett elő, el­
fogultsági kifogást emelve a budapesti 
Ítélőtábla területén működő összes tör­
vényszékek ellen azzal az indokolássá' 
hegy úgy gróf Keglevich Pálné. mint

Lcderer Károly Budapest gazdasági és 
társadalmi életében rendkívüli előkelő 
szerepet játszanak és a birói kar tagjai 
sem vonhatják ki magukat a társadalmi 
befolyás alól. Ezért az ügynek vala 
mely vidéki törvényszék elé uta'ását 
kérték. Az ügyész ellenezte az indítványt, 
a törvényszék azonban úgy határozott, 
hogy döntés céljából felterjeszti azt a 
Kúriához.

A többi vád'ott védője ezután kérte.

A Bremen utasai csak a jövő hét 
elején érkeznek Newyorkba

Még néhány napra van szü k ség , hogy m egjavítsák  a repü lő­
gép et

Newyorkból jeleni k: A Norddeutscher 
l.loyd newyorki irodája pénteken szikra- 
táviratot kapott Hühnefeld bárótól, 
amelyben közli, hogy

az ocenárepülők minden körülmé­
nyek közt a B-emennol akarnak 
Newyorkba repti’ni és roméi’/;. h "gy 
hétfőn vagy kedden Newyorkba ér­

keznek.
Az indulás idejét Hiihncfcld táviratban 
fogja közölni I ehetséges, hogy útközben 
le kell majd még szállmok a Bremenne!- 
hogy az üzemanyagot kiegészítsék- A 
késés oka az, hogy

hóviharok akadályozzák a szüksé­

A  francia rendőrség hajtóvad Sszaía 
a vö t  kom m unista képviselők ellen

Egy kommunista választ isi népgyülésen letartóztatták Doriot 
volt kommunista képv’sslőt, Duclos volt kommunista kép­

viselő azonban újból kisiklott a rendőrség kezei közül
Parisból jelentik: A francia rendőrség 

hónapok óta tartó hajsza után csütörtö­
kön letartóztatta Doriot volt kommunista 
képviselőt, akit lazítás és hazaárulás 
vádja miatt már hónapok óta köröztek 
a hatóságok, a képviselő azonban men­
telmi jogának felfüggesztése titán nyom­
talanul eltűnt. A hatóságokhoz a napok­
ban b’za’mas értesítés érkezett, hogy 
Doriot Franciaországban tartózkodik és 
élénk részt vesz a kommunista párt vá­
lasztási ágit áriájának irányításában. Do­
riot csütörtökön a délfraneiaországi Va­
lenciennes városkába érkezett, aho! cgv 
kommunista pártülésen beszélni akart

Bánát ban a nyomor es szegénység
közös sorsa szerbnek és magyarnak
Egy szeib profossz >r objektív cikkben hívja fel a figyelmet 

a vajdasági he yzetre
B e o g r a d b ó l je le n t ik :  Jovanovics Dra- 

goljub bcogiadi egyetemi magántanár, a 
beogradi Novosti eimii lapban m.tr több 
cikket irt a vajdasági gazdasági és po­
litikai viszonyokról. A inúiap Jovanovics 
tanárnak egy hosszú cs terjedelmes cik­
ke jelent meg, amely cikkben az észak- 
bánáti földéhséggel foglalkozik.

Jovanovics tanár a cikke elöljárójá­
ban elmondja, hogy a Bánátban is van­
nak nagy modem városok, bár a váro­
sok közelében nagy nyomor és nagy 
szegénység húzódik meg.

Az északbánáti falvakban is vannak 
ugyan szép nagy házak és ezekben a 
falvakban egymás mellett élnek a néme­
tek, a szerbek és a magyarok. A svá­
bok Jovanovics szerint élénken elütnek 
a bánáti falu mag\ar és szerb lakóitól. 
A német földmiveslakások tiszták, a há­
zaik ki vannak festve és a házakban 
nyugodt jólét pompázik. A szerb házak 
olyanok, mint maguk a szerbek. A há­
zaik szétesők, sok a gyerek és bizony 
több helyen a nyomor üt tanyát. A ma­
gyarok házai épen olyanok, mint a szer- 
beké, talán csak az a különbség, hogy 
a házaik még nyomorultabbak, kisebbek 
és piszkosabbak a szerb földmivesek há­
zainál. Lzcrt mondja a szerb földmives, 
hogy a németek száz évvel a szerbek 
előtt vannak, a magyar parasztok pedig 
száz évvel a szerbek után kullognak.

A magyar földmivesckncl rettenetes a

hogy Alföldi István ügyét különítsék el 
és azt kivéve a többi vádlott ügyét tár­
gyalja le a törvényszék. Ezt a kérelmet 
azonban a biróság elutasította. Az ügyész 
indítványára, végül a törvényszék Al­
földi István el'en elrendelte a vizsgáati 
fogságot, mert Alföldi abban a bűnügy­
ben is érdekelve van, amelynek közép­
pontjában Herz György áll, aki Zichy 
gióf néven különböző szélhámosságokat 
követett el.

ges pótalkatrészeknek és tlize'fi- 
anyagnak Greenly Islandra repülő­

gépen való eljuttatását.
Schiller pdóta. aki Greenly Islandra re­
pült, hogy a Bremen avlatiknsaínak se­
gítségére legyen, péntek reggel távirat­
ban jelezte, hogy

körülbelül hat napra van még szük­
ség, airt’g a Bremen a levegőbe 

cmelkedhetik.
Mint Rómából jelentik, serény előké­

születek folynak Savel'i olasz pilóta 
oceánrcpülésére. Savelli meg akarja va­
lósítani régi tervét, hogy Newyorkból 
Rómába repüljön.

Amikor a szónoki emelvényre lépett, 
rendőrök nyomultak be a terembe és le­
tartóztatták a volt képviselőt.

Egv másik kommunista választási gyű­
lésen Duclos volt kommunista képviselő 
is majdnem a rendőrség kezére kerül1. 
Duclos, akit szintén lazítással és haza­
árulással vádolnak, résztvett ezen a gyű­
lésen, amikor azonban a rendőrök be­
hatoltak az ülésterembe, valaki eloltotta 
a villanyt és az igy keletkezett ztirza 
varban Duclos-nak sikerült elmenekülnie. 
Most még Duclos az egyetlen körözött 
kommunista képviselő, akit a rendőrség­
nek még nem sikerült letartóztatni

fszegénység. A magyarok sorsa annál 
keservesebb, mert mindenkitől el vannak 
hagyatva. A szerbek ma olyanok, mint 
a magyarok voltak néhány esztendővel 
ezelőtt, politikailag szabadok, gazdasá­
gilag azonban visszamaradottak és kul­
turálisan is magukra vannak hagyva.

A németek megtartották a régi pozí­
cióikat. A legjobb földek tulajdonosai, a 
legjobb házakban laknak és a leggazda­
gabb szállások a németek tulajdonában 
vannak. A németek gazdaságilag majd­
nem függetlenek, kulturálisan magasan 
állnak és politikailag teljesen kiegyen­
súlyozott életet élnek. A nyomor, a sze­
génység a magyarok és a szeibek közös 
sorsa.

Jovanovics tanár azután még azt 
mondja, bogy a Bánátban volna a he­
lyük azoknak a politikusoknak, akik 
annyit szavalnak a Voivodina nacionális 
sérelmeiről, mert itt nagyon sokat te­
hetnének. A német földmivesek földje 
nem adásvétel tárgya, viszont a szerb 
parasztok birtoka vándorol. Alig szer­
zett a szerb paraszt egy kis földet, ha 
egy rossz esztendő jön, máris el akar­
ják venni tőlük, vagy el kell adni eze­
ket a földeket.

A cikk végén Jovanovics tanár eré­
lyes kulturális és gazdasági munkát kö­
vetel azért, hogy az Eszakbánát foldmi- 
veseinek izgatott kedélyeit meg lehessen 
nyugtatni.

ü jugoszláv ag^árscóveíságek or­
szágos kongresszusa Novisádotr

A jugoszláv agrárszövetségek csütör­
tökön és pénteken országos kongresszust 
tartottak Noviszadon. A kongresszuson 
a szkopljei, bccskereki, a zagrebl, az 
oszijekí és a noviszadi agrárszövetsé­
gek voltak képviselve. Az agrárminisz­
térium részéről Szretenovics Misa, az 
agrárminiszter helyettese és Pifat Iván, 
a minisztérium szövetkezeti osztályának 
főnöke voltak jelen.

A kongresszus behatóan foglalkozott a 
kamatmentes kölcsönök kérdésével, ame­
lyet a minisztérium az agrárcrdekeltek 
és a telepesek részére engedélyezett és 
elhatározta, hogy megkéri az agrárre- 
formminisztert, hogy a törvény netn 
eléggé világos szakaszait újból szöve- 
geztesse meg.

Ifjabb dr. lladzsi Koszta ügyvéd, a no­
viszadi agrárszövetség jogtanácsosának 
indítványára a kongresszus elhatározta, 
hogy az agrárszövetségek kebelében biz­
tosítási szövetséget létesít, amely az ag- 
rárérdekettek és telepesek minden ingat­
lanának és ingóságának kötelező bizto­
sítását végezné. A hlztosótó társaság 
nemcsak az ingatlanokat biztosítaná tűz 
ellen, de a termelést is elemi csapások 
ellen és a jószágot eljusztulás esetére.

A kongresszus továbbá elhatározta, 
hogy megkéri az agrárminisztert, eszkö­
zölje ki az erdő- és bányaügyi minisz­
ternél az agrárszövetségek részére szük­
séges faanyagot, mert csak maga a novi­
szadi agrárszövetség még ezidén több, 
mint hatszáz telepes házat akar építeni. 
Az agrárminiszter Jelenvo’t helyettese 
megígérte, hogy a kongresszus határo­
zata értelmében el fog járni. A kongresz- 
szus végül több belső ügyet intézett el

Aharciashéztulajdonosak
Zarebben ma'dnem megegyezett a 
lakúk és a biz ula dánosok sz vet- 
sage —  A h íziurat meg aka ták lin­
cselni kiküldöttjüket, mert elvben el' 

fogadta a m egelőzést
Zagrebból jelentik: Két napon át ta­

nácskozásokat folytatott a háztulajdono­
sok szövetsége a lakók szövetségével- 
olyan megegyezés érdekében, hogy a 
két érdekszövetség egységes követelé­
sekkel lephessen a kormány elé a lakás- 
törvény meghosszabbítása alkalmából. A 
megegyezés elvben létrejött, de az utol­
só pillanatban megszakadtak a tárgyalá­
sok cs igy nem kerülhetett sor a végle­
ges egyezségre.

A közös előterjesztés alapjául már el­
fogadták a következőket: Az egy-két 
szobás lakások után a háború előtti lak­
bér aranyparitásának kétharntadrésze. a 
három-négy szobás lakások után a tel­
jes aranyparitás fizetendő, in ig  az en­
nél nagyobb lakások béréről szabadon 
egyezkedhessek a háztulajdonos és a 
lakó. Követelik a lakástörvény 19.30. má­
jusig való meghosszabbítását azzal, hogy 
a már jogerős felmondások is hatályu­
kat vesztik. Abba is belementek a háztu­
lajdonosok, hogy hatóságilag kiutalható 
legyen az olyan lakás, amely két hónap 
óta üresen áll.

Csupán azt a feltételt kötötte ki a 
háztulajdonosok szövetségének megbi- 
zottja, hogy az elvi megegyezést a szö­
vetség plénuma elé terjeszti jóváhagyás 
végett s ennek megtörténte után lehet 
csak a háztulajdonosok és lakók közös 
memorandumát a kormány elé terjesz­
teni. Ekkor azonban az töltőét. hogy az 
egyik zagrebi reggeli lap nyilvánosság­
ra hozta a megegyezés részleteit, ame­
lyek óriási konsteriidriéd keltettek a hdz- 
tulajdoiiosl körökben, úgyhogy számosán 
valósággal megrohanták a szövetség iro­
dáját s kis Iája. hogy tettlrgességher 
nem folyamodtak a vezetőségnek azzal 
a tagjával szemben, aki a tárgyalásokat 
folytatta.

A dolog Igy azzal végződött, hogy a 
háztulajdonosok szövetségének képvise­
lője felkereste a lakók szövetségét és be­
jelentette, hogy a további tárgyalások 
egyelőre nem aktuálisak, mert azok tit­
kosságát a lakók szövetsége megszegte. 
Zagrebban bizonyosra veszik, hogy a 
tárgyalások néhány napi szünetelés után 
az izgalom csillapultával, újra folytatód­
nak.
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Leszav zták a tanács javaslatát
a  noviszadi pénzügyi bizott­

ságban
Izgalmas tárgyalás a noviszadl városi 

tisztviselők lakásügyében
Noviszadról jelentik: A novtszadi vá­

rosi képviselőtestület pénzügyi és gazda­
sági albizottságai osiitörtökön délután 
együttes ülést tartottak, amelynek érde­
kes lefolyása volt és amelynek bizonyá­
ra még következményei lesznek.

A szombat délután négy órára egybe­
hívott városi közgyűlés napirendjén töb­
bek között szerepel a városi házhelyek 
eladása és a városi bérbázban levő laká­
sok bérbeadása a városi tisztviselők ré­
szére. Ezeket az ügyeket tárgyalta a 
pénzügyi és gazdasági bizottság és az 
ülésen váratlanul szenzáció támadt, 
amennyiben a tanácsi javaslatot izgal­
mas vita után leszavazták.

A városi törvényhatósági bizottság 
már régebben úgy döntött, hogy az is- 
kola-uccai városi bérházat, amelyet ed­
dig a postaigazgatóság bérelt, lakások­
nak adjp ki a városi tisztviselőknek. 
A közgyűlés bizottságot küldött ki a 
nyolc lakás bérbeadási feltételeinek meg­
állapítására. A kiküldött bizottság csü­
törtökön számolt be működéséről és ja­
vasolta, hogy a háromszoba és mellék­
helyiségekből álló lakásokat 800 dinárért 
adják bérbe, de a lakások, csak a fogal­
mazói képesítéssel bíró tisztviselők ré­
szére engedhetők át, de azoknak, akik 
kaptak a várostól házhelyet és azt elad­
ták, ne adjanak ki lakást. A bizottság 
még azt is javasolta, hogy a nagyobb 
családu tisztviselők és azok, akiknek 
nincs más mellékjövedelmük, előnyben 
részesüljenek.

Elsőnek Szlepcsevics Zsarkó bankigaz­
gató, a hivatalos radikális párt vezető­
ségi tagja szólalt fel és azt indítványoz­
ta, hogy ne csak azokat a tisztviselőket 
rekesszék ki az olcsó lakáskedvezmény­
ből, akik házhelyeiket eladták, hanem 
valamennyi tisztviselőt, aki házhelyet 
kapott, mert nem volna helyes, hogy 
bárki is kettős kedvezményben részesül­
jön akkor, amikor olyan tisztviselők is 
vannak; akik egyik kedvezményt setn 
kapták meg. Miroszavilevics Koszfa, a 
Kereskedők és Gyáriparosok egyesületé­
nek elnöke és Gerich István hasonló 
szellemben szólaltak fel. Dr. Königsttld- 
ler Ottó bizottsági tag kifogásolta, hogy 
a város a tisztviselőktől 800 dinárt kér­
jen a lakásokért, amikor a vasutigazga-

A vörös lepke
irta : S  ász Híd; Ion

I.
A házban nagy izgalom uralkodik. A 

két öreg ott áll a kopott ruhásszekrény 
nyitott ajtaja előtt és halkan, lázban égő 
arccal, fölindultán tanácskoznak. A szé­
keit egy, az idő fogától eléggé megőr­
zött vászonbőröud terpeszkedik, benne 
gondosan összehajtogatott ruhanemű.

Anyóka szemében könny ver tanyát 
és reszkető hangon kérdi:

— János, hát tényleg menjek?
Apó szive furcsán és gyorsan ver 

ugyan, de a hangiát keményre formálja.
— Hát hogyne mennél, te csacsika.
— Hogy leszel maid egyedül? Ki füt 

be reggel? Ki főz majd? — kezdi rá is­
mét az asszony és vékony, vonagló aj­
káról bő forrásként bugyog a sok aggo­
dalmas kérdés.
_ Az asztalt fedő sziucveszíett, tiszta té­

rítőn fekszik a bajok egyedüli okozója: 
egy levél. Valahol messze, egészen a ha­
táron, él Anyókának egy fiú testvére, az 
robbantotta rájuk a közeli elválás vízió­
ját. Sokáig, bosszu-hosszu évekig netn 
tudtak Péterről semmit, csak egyszer 
beszélte nekik valaki, hogy nagyon gaz­
dag lett, korán özvegyen maradt és hogy 
gyermektelen.

Anyóka előtt ott kísértett a szándék, 
hogy írni fog Péternek, pénzt fog kérni 
tőle, hiszen neki sok van s ő nekik bi­
zony szükmarkuan veti oda a sors még 
a mindennapit is. Különösen a leánynak 
kellett sok, máról-holnapra kisasszony­
ává nyílott, iskoláztatni kellett, ruhát 
setn lehetett akármilyet ráadni arra a 
gyönyörű, karcsú testre, de Apó szomo­
rú, gondterhelt arccal, halkan, de büsz­
kén fogadkozott, hogy ezt a szégyent, 
ezt a koldulást A nem tiirheil. Aztán, 
életük leggvászosabb napián. elmert a 
lány, és akkor már tó volt műiden. ugv 
ahogy van. Csak a szavuk lett halkabb 
jpsak az életük lett értelem nélküli. Egy­

tóság tisztviselői csak 600 dinárt fizetnek 
ugyanolyan lakásokért.

Dr. Borota Braniszláv polgármester és 
dr. Markovics Giga városi gazdasági 
tanácsnok az eredeti javaslat védelmére 
keltek.

Hosszas vita után a polgármester elren­
delte a szavazást, amikor is a kikül­
dött bizottság eredeti javaslata mellett 
kelten, ellene heten szavaztak. Néhányan 
tartózkodtak a szavazástól. Profínná 
Béla bizottsági tag szerint a kérdés nem 
volt eléggé érthetően feltéve és ujabb 
szavazást kért, ekkor az ujabb szava­
zásnál az eredeti javaslat mellett hatan,

Az indiai maharadzsák és a délamerikai 
iparbárók Paris „legdrágább0 vendégei

H arm incezer frank ez*.v éjszakára — A szerén y  m illiárd osok  ! 
A k irálynő és a kávék  rály

Pdrls, április hó.
Egymás melletti boszorkányos gyor­

sasággal rohanó hat fénylő lánc: a 
Champs-Élysées utolérhetetlen autókor­
zója. Vadonatúj, ragyogó palota előtt ál­
lok, Két munkás magas létrán táblát szö­
gez: »Syndicat General de 1’Industrie 
Hotcliere de Paris*. A lépcsőkön sző­
nyeget szögeznek, a váróteremben hat 
kárpitos dolgozik, a levegő nolitur és !i- 
polin felhőktől terhes. A diibödten rá- 
vicsorgó óriási kapcsolótábla elö-tt 
rémüldöző tájékozatlansággal ül a va­
donatúj te'.efonoskisasszony. Maurice 
Gauthier, vezértitkár, minden párisi ho­
telek atyaistene, olyan szobában fogad, 
inelvet teljes egészében betölt a hirte- 
lcnében beleállifott óriási mahagóni-asz­
tal.

— Pdrisban ötezer szálloda volt a 
hdborn elölt — mondja M. Gauthier — 
most van tízezer. Az infláció elmúlt, de 
a fejlődés nem állott meg. A mi idegen­
forgalmunk nem konjunkturális, hanem 
egészségesen beszervezett, melyet nem 
tehet tönkre átmenö'egcs finánckrizis 
vagv konjunktúrák változása. A külföldi 
turisták évente tizniíliárd frankot köl­
tenek el Parisban és ennek egynegyed 
része a szállodákra int. Ez természetesen 
csak hozzávetö’egcs becslés, teljes el­
lenőrzés leheteden és azt is lehetetlen 
megmondani, hogv mennyit költenek el 
Parisban a külföldiek. Egyetlen adatunk 
van, melv megbízható: egyedit! nz érke­
ző amerikaiak 2~0 nvllió dollárt költöt­
tek el Franciaországban az 1926. év fo­
lyamán.

— De 1926 — vetem közbe — nem 
mérvadó: inf'ác’ós év volt!

Tény. hogv az 1927-es zárlat, melv

hangúan múltak a napok, hónapok, évek, 
lassan hozzáöregedtek az ócska bútorok­
hoz. János apót nyugdíjazta az állam- 
vasút, azóta nem érintkeztek senkivel, 
csak az újság, amit járattak, volt az 
összekötő hid köztük és az élet között.

A drágaság mindig nagyobb lett, a 
nyugdíj kevés volt ahhoz, hogy élni le­
hessen belőle, s bármennyire is nem 
akarták sokáig, a kényszer járma bele- 
törtc őket a műszálba, ki kellett adni a 
lány szobáját, ahol pedig minden úgy 
volt megőirzye, ahogyan a hűtlen gyer­
mek eltávozása napián otthagyta. Két, 
fiatal vasúti hivatalnok költözött hozzá­
juk, Anyó kerülte őket. gyűlölte őket. 
mert ugv tartotta, hogy megfosztották 
őt az ö szentélvétől. Átn idők múltával 
megváltozott Anyó érzése. A két jóra- 
való, iózan, csendes fiatalembert meg­
szokták, megszerették, ö is. Apó is.

— .Táltos — szólta cl magát sokszor
Anyó — látod, ilyen férjet gondoltam én 
Rózsinak.

— Hallgass! — mordult fel fáldalma- 
san az öreg. s hogv eleiét vegye a to­
vábbi marcangolásnak, ilyenkor mindig 
kisietett.

így ment. múlt az élet. Egy nap a 
portás az uiság mellett még egy levelet 
is hozott. Nem ismerték az Írást, resz­
kető szívvel bontották fel a borítékot. 
Azt irta benne Péter, hogy beteg, nagyon 
beteg, nagyon, szeretné, ha a buga meg­
látogatná. Siessen, iőiiön mielőbb, ha 
még életben akarja találni.

[.ehetetlen volt fit rcm-et mondani, a 
vonat nemsokára indult, csak gyorsan 
csomagolni cs menni.

II.
Aznap a két fitt korbhan tért haza a 

megszokottnál, hangosak voltak, jóked­
vű ek.

— Kilő! kaptad a ieevet?
— Rónai adta az üzletvezető. Egv 

jelentéktelen szívességet tettem neki és 
délután ftlkiildö't egv péhnh iegy?». Egv 
programmot is küldött. Idenézz. Csupa 
szenzációs szám!

ellene heten szavaztak és így az eredefi 
javaslat kisebbségben maradt. Ellene 
szavaztak Szlepcsevics Zsarkó (hivata­
los radikális), Miroszavljevics Koszta 
(Adamovics-pártl), Bogdanovics Zsivo- 
rád (demokrata), Gavrilovics Qyoka 
(hivatalos radikális), (lerich István (né- 
metpárti), Weisz Vilmos (németpárti) és 
dr. Königstiidler Ottó (polgári párti).

A szavazás közben heves összeszólal- 
kozás keletkezett Bogdanovics Zsivorád 
demokrata bizottsági tag és Borota 
Braniszláv dr. polgármester között.

Az izgalmas lefolyása ülés határoza­
tát a szombati közgyűlés elé terjesztik.

még nem áll rendelkezésünkre, ke- 
vésbbé fényes lesz. Franciaország 1926- 
ban a világ legolcsóbb országa volt és 
a szállodák, a legelőkelőbbek és a leg- 
mocskosabhak. zsúfoltak voltak pincétől 
padlásig. A beteges olcsóságnak hál’ 
Isten végeszakadt és bizony az idegenek 
most már ellátogatnak Német- és Olasz­
országba, Svájcba és Ausztriába is. Ha­
nem a francia szállodák 1927-ben még 
mindig átlagban az év kétszáz napján 
voltak teljesen elfoglalva: ez még min­
dig felülmúlja jelentékenyen a háború előt­
ti helyzetet, holott, mint mondtam, a 
szállodák száma azóta megkétszerező­
dő, t.

— Alkalmazkodtak-e az árak az emel­
kedő frankhoz? — kérdeztem.

— Az olcsó szállodákban — felelte M. 
Gauthier — nevezetesen a munkás-szál­
lókban az olcsóbbodás 20—30 százalék, 
a középhotelekben 10, az elsőosztályu 
hotelekben és luxushotelekben — null 
prozent.

— Miért épen azok tartják az árakat?
— Mert a párisi elsőosztályu és lu 

xnshotelek árui meg ma sem érték cl a 
világ paritást — felelte nagy csodálkozás­
sal Gauthier ur, kit mindjárt meg is kér­
deztem a luxushotelekre vonatkozólag, 
melyeknek mesés árairól és királyi ven 
dégeiről legendák keringenek.

A legdrágább hotelszoba Parisban napi 
négyszáz frank mindössze — felelte ki- 
csinylöen Gautluer ur, miközben én 
megdöbbenve számítottam át középenró- 
pai milliókra ezt a »szcrény« összeget. 
— De — tette hozzá azonnal a hotelpa • 
rancsnok —- már királyoknak is elfogad­
ható szoba kapható potom száznyolcvan 
frankért naponta!

— Mutasd! Nahát! Egv. kettő, három, 
hallatlan, húsz szám!

— Azt mondják, van ott egv táncos­
nő. az valami szenzációs! Egv német 
lánv, valami Roselle.

Pár perc múlva beiött az egyik Hu.
— Mi az. Apó, egyedül?
— Anvó elutazott — és János elmond­

ta az esetet.
— Hát ez nagyszerű János bácsi. 

Van erv  páholyom az orfeumba. Retten 
vagyunk csak hozzá maga is velünk jön

.— Ugvan. hová gondol? — szökkent 
p’rosho az öreg arca.

— Műszál! — erő- Pette a fin csak 
a műsort nézzük végig, aztán hazajö­
vünk.

Aoó szabadkozott, de a másik fin is 
beiött és addig beszéltek. csipkedték, 
hogv talán Anyótól fél. am'g végre be­
leegyezett.

111.
A terem lömve volt. Elegáns urak és 

hölgyek mindenfelé, illatos cigaretták 
füst e vegvült össze a különböző parfü­
mök illatává1

A három egyszeri! embernek idegen 
ni volt ez a nomna F.’foeódottan ültek 
'c.’ UKV érezték hogv egyszerűségük 
kiüt. feltűnő ebben a gazdagságban és 
hogy mindenki őket fürkészi. Adó a pá­
holy hátsó részébe húzódott, ahol iót- 
fevő árnyék takarta cl. A két fiatalem­
ber italt rendelt, amely teliesen vissza­
adta biztonságérzetüket. Pár Dohár után 
felficánknlt bennük a iókedv. hangosak 
voltak, csillogó szemmel, hálás tapssal 
kisélték a műsor gyorsan lepergő szá­
ntait,

A szünet után hirtelen kialudt a vil­
lany s a színpadra, melv díszletével a 
napfelkeltét ábrázolta, a vörös fény- 
özönbuu kilibbent egv naevon s-rén ma­
gas. karcsú meztelen leánv. Széttárt 
kariaira ké feketepettvss fehér pillangó- 
vzárny volt erősítve.

Rose’le volt. a -.vörös lénké*.
1 eheletszerii könnyedséggel keringett 

a leány a fényzuhataeban. meg-meg-

— Vájjon — gondolkoztam fennhan­
gon — h«ány ilyen királyoknak is meg­
felelő szoba van ebben a városban?

— Parisban 30 * Palace* van, 30 
pcrclass-Hotel*. melyek mindegyikében 
300—500 lakószoba a fentemlitett úron 
áll a vendégek rendelkezésére. Ezek a 
vendégek uralkodók, arisztokraták és 
amerikai milliárdosok, a szobák pedi- 
felülmúlják a főúri paloták minden pum­
páját.

— Es ha egy ilyen sttperclass-fogadó- 
ba polgári ember teszi he a lábát, akkor 
a portás alkalmasint fellapozza a góthat 
almanachot és a Wall-Street lakósiegy 
zökét és ha egyikben sem találja meg az 
érkezőt, akkor ridegen kirepiti — mon­
dottam.

—- Remélem — mondotta Gauthier ur 
— hogy ezt nem gondolja komolyan! Ml 
szabad köztársaság és demokratikus ál­
lam vagyunk . nálunk minden ember 
egyenlő — amennyiben egyenlő meny- 
nyiségü pénze van. A superclass hote­
lekben a vendégek szelekcióját a szobák 
ártarifája végzi cl. Meg kell azonban je- 
gyeznetn, hogy nem az amerikai pénz- 
királyok a luxushotel legjobb vendégei 
Általában dicséretes szerénységet (hogy 
ne mondjam: fukarságot) tanúsítanak és. 
legtöbbnyire beérik egyetlen szobával és 
a vele egybenyíló szalonnal, mely utóh- 
biban üzletfeleiket fogadják. Vigasztalj 
ezzel szemben, hogy gyermekeik, az if­
jabb generáció (és nevezetesen a nőnemű) 
bőségesen kiegyenlíti az apák szoliditas.it 
és nagy szakértelemmel szórja a Pénzt.

— Szóval — mondottam — a hcrmc- 
linpalást és az ősi jogar ma is jobban 
fizet mint a dollárokból vert királyko­
rona?

— Még az sem mindig. Nem akarom 
megnevezni a közismert szomszéd or­
szágbeli király felséges nejét, ki a közel­
múltban tisztelt?* tneg hosszabb tartóz­
kodással egyik luxushotelünket és csak 
tisztán adat kedvéért emlitem, hogy 
egész udvartartásával együtt öt szobát 
bérelt — egy több mint négyszer ekkora 
húsz szobás appartament tőszomszédsá­
gában, melyben egy brazíliai kávéültet­
vényes és becses családja tartózkodott!

— Kik tehát a legjobban fizető ven­
dégek? — kérdeztem.

— Paris kedvenc vendége a kapurtala’ 
maharadzsa, ki lakosztályáért napi har­
mincezer frankot fizet, ö  tartja a rekor­
dot. Általában az egész vonalon az in­
diai arisztokraták és a délamerikai par- 
vénük vezetnek . . .

— Ez a harminc, melyről beszélni tet­
szett — ugyebár — az ilyen kivételes ál­
lású vagy tárcáju turisták kötele? Ez­
után jönnek még csak a vo’.taképcni első- 
osztályú hotelek . . .

Igen volt a válasz. Ezeknek a berende­
zésük, ha kevésbbé pompázó Is, kénye­
lemben semmivel so maradnak a »Pala- 
ce-s-ok mögött. Számuk 530, legolcsóbb

állva, maid nekiszilaiodva, idézve az 
örömet, hosv élet, szárnv. napfény ada­
tott neki. Ám hirtelen szürke felhökárpit 
borult a színre, villámok cikáznak az 
ég alján, hangos menvdöreés hallik, s 
a lepke rémülettől vergődve röndÖs kör­
be, nem tudja, hová, merre szálljon, úgy 
érzi. hogv veszve a reggel csókjától ka­
pott élet, a villámlás, a dörgés mind 
közelebbről hangzik, már itt is van. a 
fait fölött, kétségbeesve kering, inig 
aztán mind erőtlenebb szárnvesapások- 
ka! közelebb, folyton közelebb jusson a 
földhöz. Vergődik még. de a zivatar tart 
tovább s a lepke mozdulatlan élettelen’ 
seggel hull alá.

— Óriási! — lelkendezik a két fin és 
vörösre tapsolja a tenverét. — János 
bácsi, látta ezt, Apóka, látott már maga 
életében ilyen táncot?

Halottsárga arc, két élettelen szem 
meredt a két kérdezőre. Meghökkenve 
ugrottak fel.

— Mi baja János bácsi?
Kavarodás támadt. A szomszédos pá­

holyokban ijedten pattantak fel az em­
berek. Valaki orvosért kiáltott. A közel­
ből egv ur sietett bo hozzájuk, megfog'a 
az áléit ember kezét és a szivét figyelte.

— El! — mondta — szivgörcs.
Hosszú időbe került, atnig magához 

térítették. Addigra már ott v lt körülöt­
tük az egész terem. Roselle is előrelőtt 
egész a színpad széléig és onnan nézte 
mi történt.

— Haza! — suttogta Apó — gyerünk, 
megfulladok.

A két fitt karonfogta az öreget és az 
utat nyitó tömeg között kifelé támogat- 
tíik

Á színpadról velőtrázó sikolv hallat­
szott. Roselle kiáltott és kitárt karokkal 
hajolt előre. Könnyek szántottak utat a 
festékes arcon.

—* Apám! — kiáltotta.
Az öreg megtorpant. Szemét fáradtan 

lehunyta. Mély lélegzetet vett. Elfordí­
totta a fejét.

— Gyerünk — mondta hangosan, hogy 
mindenki hallja.

szoliditas.it
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szobájuk ára száz frank. Pdrisban te 
hát összeseit ötvenezer hotelszoba kap 
ható száz franktól fölfelé, váltakozó ára­
kon.

— Mennyi lehetett az elsöosztályu ho­
telek üzleti forgalma a letelt esztendő­
ben? — kérdeztem.

— A hozzávetőleges átlagjövedelmet 
— felelte M. Gauthier — könnyű kiszá­
mítani: ötezer szoba százhúsz frankos 
jiapiár, évi kétszáz foglalt nap annyi, 
mint összesen egymfllldrd kétszázmillió 
■frank évi forgalom.

Megszédültem-e számoktól, melyeket 
a szerény Monsieur Gauthier a világ­
paritáson messze alul állónak jelezett. 
>Nem kérdezek többet* — feleltem he­
begve, »do kérdezek valami mást. Árulja 
el nekem a titkot: hogyan érik el Önök 
ezt az egetverő idegenforgalmat, mely­
nek csak törtrésze is segíthetne a gaz­
dasági nyomorral küzdő Jugoszlávián. 
Mi a sesam nyílj meg. melytől falkástól 
jönnek az idegenek?*

Egy egyszerű elv: soha. semmi körül­
mények között nem zsarolni az idegent. 
Az ár lehet magas, de amit érte nyúj­
tunk. legyen szolid, fis az idegen az árat 
fizesse, no mást. ne lehessen meglepve 
soha és mindig kell. hogy tudja, hogy 
juit is és hogy miért fizet!

Benedek Károly

C I R K U S Z
Bizony itvány ok

i.
Dr. Salamon Ignác urnák, Subotica
Másfél évvel ezelőtt még száznegyven 

kilót nyomtam és bár megpróbálkoztam 
a legkülönbözőbb fogyasztószerekkcl, 
egyik sem használt. Ekkor egy ismerő­
söm. akit maga az ég küldött az utam­
ba, önt ajánlotta, igentisztelt Doktor Ur. 
!Az ön tanácsára lelkiismeretesen végig­
csináltam az »Ésszerü gyaloglás® cimü 
korszakalkotó könyvében előirt sová- 
nyitó kúrát és Tövid tizenöt hónap le­
forgása alatt huszonegy kilóval lefogy­
tam. A kitűnő eredményért fogadja Dok­
tor Ur leghálásabb köszönctem kifeje­
zését.

Ilrtkó Rókus 
magántisztviselő.

Dr. Pechschwartz Jenő urnák, Subotica
Alulírott fírtkó Rókus magántisztvise­

lő ezennel legmélyebb hálámat fejezem 
ki dr. Pechschwartz Jenő orvos urnák 
Háromnegyed évvel ezelőtt, tulzásbavitt 
cs megerőltető gyaloglás következtében 
mindkét bokám cs lábszáraim úgy meg 
voltak dagadva, hogy hetekig az ágyat 
kellett őriznem. Jó csillagom összeho­
zott Pechschwartz doktor ur egyik pá­
ciensével, aki elküldte hozzám dr. Pech- 
schwartzot. Fájdalmaim ellen napi há­
rom óra hosszat iszapkurát kellett hasz­
nálnom. Mindössze hathavi kezelés után 
a daganatok teljesen eltűntek.

ffrtkó Rókus 
magántisztviselő.

3.
Or. Májbaum Árpád urnák, Subotica
Iszapfürdők folytán támadt meghűlé­

sem légzőszerveim súlyos megbetegedé­
sét eredményezte. Egy belső hang su­
gallatát követve önhöz fordultam, tisz­
telt Doktor Ur, és hála az elektromos 
kezelésnek, egy év leforgása alatt tel­
jesen meggyógyultam.

ffrtkó Rókus 
magántisztviselő.

4.
Dr. Gycrtyánffy Izor urnák, Subotica
Hosszú hónapokon keresztül egy elek­

tromos kezelés következtében idegroha­
mokban, hallticinációkban, álmatlanság­
ban stb. szenvedtem. A gondviselés Ön­
höz küldött, méiycntisztelt Tanár Ur, 
és az ön brómkurája teljesen rendbe­
hozta egészségemet, fiietem végéig hálá­
val fogok ezért (innék tartozni.

ffrtkó Rókus 
magántisztviselő.

5.
Dr. Fej Ncstor urnák, Subotica

Az életem a múlt cv folyamán véget 
nem érni látszó mártirium volt. Gyom­
romat annyira tönkretette a bróm tul-

BÁCSMEGYEI NAPLÓ
zásba vitt élvezete, hogy a legrosszabb­
tol kellett tartani. A sors megkönyörült 
rajtam és megismertetett önnel. Szigo- 
r*,an rasaszkodva az ön által javasolt 
diétához, táplálkozásomat kizárólag 
tesztanemiickből állítottam össze, minek 
foli tán állapotomban rövidesen örvende­
tes javulás állott be. Egészségem hely- 
rcállitásáéi t örök hálával gondolok önre.

Ilrtkó Rókus 
magántisztviselő.

6.
Dr. Marosbcrger Károly urnák, Subotica

Kedves Doktor Ur, ön bizonyítványt 
kér tőlem kezelésének eredményéről, 
hogy azt a lapokban közzétegye, óhajá­
nak ezennel eleget teszek, bár nem tu­
dom, hogy a bizonyítvány alkalmas-e a 
kívánt célra.

Egy hónap előtt megvizsgáltattam 
magam önnel, testsúlyom ugyanis kizá­
rólag tésztanemüekből álló táplálkozás 
következtében elérte akkoriban a százöt* 
veuhárom kilót, ön azt a tanácsot adta. 
hogy béreljek egy hátaslovat és naponta 
lovagoljak két-három órát. Szót fogad­
tam és alig három nap alatt csakugyan 
csökkent testsúlyom kerek harmincnyolc 
kilóval. Ez nem tévedés, kerek harminc-

Ötszáz topolai munkás kapott alkalmazást 
a Beograd—zagrebi híd építésénél

Ezer vajdasági m unkást fog
A Beograd—zagrebi vasúti sínpár épí­

tését a napokban kezdte meg a közleke­
désügyi minisztérium és ezzel a kor­
mány megkezdte a nagy közmunkákat 
A vasúti sínpár építésénél már most 
többezer ember dolgozik és még néhány 
ezer ember fog az építkezésnél munkát 
találni. Az uj sínpár kiépítése nyolc hó­
napig fog tartani és igy többezer ember 
munkája vau ebben az évben biztosítva. 
A Bácsmegyci Napló már jelentette, 
hogy a közlekedésügyi minisztérium a 
vasúti sínpár építésénél vajdasági mun­
kásokat is fog alkalmazni és Topoláról 
már ötszáz embert szerződtettek. A mun­
kások 30-7-45 dinár napidijat kapnak.

Topotán a községházán eddig ötszáz 
embert vettek fel ilyen munkára és a na-

F elo ld o ttá k  a  zárlat a ló l 
báró H atv á n y  L ajos v a g y o n á t

A tábla m egváltoztatta a törvényszéknek azt a végzését, 
am ellyel az 590,000 pengő vagyoni e lég téte l b iztosítására  

zárlatot rendelt el H atvány vagyonára
Budapestről jelentik: Hatvány Lajos 

bárót a törvényszék — mint ismeretes — 
hét évi fegyházbüntetésen kívül ötszáz 
ezer pengő vagyoni elégtétel megfizeté­
sére is kötelezte és a kincstár jogügyi 
igazgatójának indítványára

a törvényszék az 500.000 pengő ere­
iéig a biztosítási zárlatot is elrendel­

te Hatvány vagyonára.
A végzés ellen Hatvány védője felfo­
lyamodással élt, amivel a törvényszék

Száznál többre emelkedett a bulgáriai 
földrengés áldozatainak a száma

N yolcvanezer család vá lt hajléktalanná és nyolc falu  
teljesen m egsem m isült — A  lakosság még m indig nem  

m er vissza térn i a házakba
Szófiából jelentik: A csütörtök éjsza­

kai földrengés áldozatainak a száma egy­
re növekszik.

Eddig több, mint száz áldozata van 
a földrengésnek, de a romok alatt 
niég valószínűleg sok áldozat van, 
a sebesültek számát pedig egyelőre 
egyáltalán nem lehet megállapítani.

A földlökéseket különös természeti tü­
nemények kísérték. Sztavibogo és Ma­
nóié falvakban a talaj össze-vissza re­
pedezett és hatalmas vizsugarak törtek 
ki a földből, amelyek nagy földterülete­
ket öntöttek cl. Nemcsak a vasúti töl­
tés, hanem az országutak is annyira 
megrongálódtak, hogy a közlekedés

nyolc kilóval. Hajtandó vagyok azt akár 
közjegyző előtt esküvel bizonyítani.

A kúrát, sajnos, abba kellett hagynom, 
mert már az első kilovaglás alkalmával 
kisebb baleset ért, a gebe levetett egy 
ároknál és bal lábam amputáltatnoin kell

Kiváló tisztelettel
ffrtkó Rókus 

magántisztviselő.
7.

Ecesz-Gábor Kamllló urnák, Subotica
Kedves Barátom! Néhány év előtt 

adott szives tanácsod megfogadtam s 
mint köszőnö-Jevél iró meglehetős nép­
szerűségre s — mit tagadjam — némi 
mellékjövedelemre is szert tettem. Azon­
ban legutóbb komolyan vettem dr. Ma ■ 
rosberger tanácsát s hátaslovat béreltem. 
A többi kúra nem okozott semmi bajt — 
igaz, hogy nem is használtam egyiket 
sem. Ez a kúra azonban levetett s most 
azt mondják, hogy amputáltatnl kel! a 
lábain. De lehet, hogy csak azért akarják 
a lábam levágni, hogy engem egy ingyen 
köszönőlevéllel levághassanak. Küldj te­
hát egy orvost — lehetőleg olyant, aki 
nem dolgozik — reklámra.

Ifrtkó Rókus 
magántisztviselő.

foglalkoztaíni a m inisztérium
pókban háromszáz munkás már elindult 
Beogradba, ahonnan a munkahelyre szál­
lítják őket. A legközelebbi napokban 
még kétszáz topolai ember utazik el a 
vasúti építkezéshez.

Szuboticáról, különösen Tavankutról, 
Zsednikről, azonkívül a szombori kerü­
letből szintéit ötszáz embert fogadtak 
fel munkára, ami lényegesen csökkenteni 
fogja a munkanélküliek számát.

Junius hónapban újabb ezer munkást 
fognak Horvátországba vinni a Vajda­
ságból a vasúti sínpár töltéseinek elké­
szítésére és remélhető, hogy ezzel a 
földmunkások között a munkanélküliség 
meg fog szűnni, tekintettel arra, hogy 
addig a többi földmunkások is el tud­
nak helyezkedni a magángazdaságokban.

pénteken foglalkozott.
Az ítélőtábla a törvényszék végzésé­

nek megváltoztatásával
Hatvány vagyonát feloldotta a zár­

lat alól.
azzal az indokolással, hogy a bűnvádi 
eljárás során a biztosítási intézkedése!: 
csak abban az esetben foganatosíthatók, 
ha a magánjogi igények biztosításáról 
van szó, de közjogi igények biztosításá­
ról a törvény nem intézkedik.

igen sok helyen lehetetlenné vált. A ke­
leti expressz, amely a vasúti sinhálózat 
megrongálódása miatt Papazli mellett 
volt kénytelen vesztegelni, csak csütör­
tök este folytathatta útját, amikorra a 
töltést és a vasútvonalat kijavították.

Borisz király meglátogatta Filippopolt, 
ahol csak a magasan fekvő városrészek 
és magának a központnak négyszáz mé­
ter átmérőjű területe áll még. Ezzel 
szemben Briszovgrad csupa romhalmaz. 
A két bulgáriai földrengés következ­
tében

nyolc falu megsemmisült és nyolc­
vanezer család vált hajléktalanná. 

Szófiában éptigy, mint az ország más ré-

*5.4o1daí

szeiben még mindig óriási az izgalom. X' 
fővárosban sok család takarókkai éi 
matracokkal a város határain kiviil le­
vő mezőkre költözött. Autót és egyéb 
jármüvet alig lehet látni, mert ezeket 
lakásokká alakították át. A lakosság kö­
rében oly nagy a félelem, hogy csütör­
tök éjszaka alig volt valaki, aki az éj- 
szukát a házban töltötte volna.

99A z  ökölvívó
a legizgalm asabb sporlregény
A  B icsm eg ye i N apló vasárnap  
k e zd i m eg a z  u j fo ly ta tá so s  re* 

gény k ö zlé sé t
Pénteki számunkban fejeződött he; 

Benedek Marcell ^Hamlet tanár ur« című 
regénye, amely után egy szenzációsan 
izgalmas sportregény közlését kezdjük 
meg. A regény cime ökölvívó* és 
szerzője Louis tfémon, aki lenyűgöző ér­
dekességgel mondja el egy londoni kikö- 
tómunkásból lett boxbajnok karrierjét. 
Az izgalmas sportregényben benne lüktet 
a sport fanatikusainak minden szenve» 
délye és szinte magunk előtt látjuk a 
nemzetközi boxversenyek izgalmas me­
neteit, együtt lelkesedve és izgulva a 
versenyek hatalmas közönségével. Ezen­
kívül egy nagyon érdekes szerelmi tör­
ténet halad párhuzamosan a boxbajnok 
karrierjének szédületes kialakulásával.

A Bdcsmegyei Napló uj regénye tehát 
egyformán fogja érdekelni úgy a sport 
híveit, mint mindazokat az olvasókat, 
akik szeretik a könnyű és érdekes re­
gényeket. Louis Hémon kitűnő regénye, 
»Az ökölvívó* a Bdcsmegyei Napló ha­
sábjain jelenik meg először magyar 
nyelven S. Török Tímea kitűnő fordítá­
sában naponkint megjelenő folytatások­
ban és a regény közlését vasárnapi szá­
munkban kezdjük meg.

Visszavonta vallomását 
a szegedi álgyilkos

B onyolódik  a re jté ly  a t ito k z a to s  
fo g o ly  koru l

A csavargásért rendőrkézre került és 
csütörtökön letartóztatott Szikura József 
körül, aki — mint ismeretes — kihall­
gatása alkalmával olyan bűntényt ismert 
be, amelyet el sem követett, egyre bo­
nyolódik a rejtély. A rendőrségen Md- 
zics Andrija rendőrkapitány, amikor a 
Bdcsmegyei Naplóból értesült, hogy Sze­
geden nem történt olyan gyilkosság, 
amelynek áldozata Szabó Fául szegedi 
leány, tettese pedig Szikura József len­
ne, ismét kihallgatta a titokzatos álgyil­
kost, aki újabb kihallgatása alkalmával 
visszavonta előbbi vallomását.

Pénteken délelőtt újra kihallgatta az 
állítólagos Szikurát Mázics rendőrkapi­
tány. Szikura, a rendőrkapitány sza­
vaira előbb azt mondotta, hogy csütör­
töki kihallgatásakor tévedett a dátumban 
és nein ez év február 28-lkán követte el 
a revolveres merényletet, hanem a mint 
évben.

A keresztkérdések alatt azonban kije­
lentette, hogy előbbi vallomásaiból egy 
szó sem igaz, soha nem követett cl gyil­
kosságot Szegeden.

— Nem Is voltam Szegeden — mon­
dotta — az egészet úgy találtam ki a 
vonaton.

— Miért tette akkor ezt a vallomást? 
— kérdezte Mázics rendőrkapitány.

Szikura egy ideig hallgatott, majd aka­
dozva kijelentette:

— Mindenáron át akartain menni Ma­
gyarországra, de nem volt útlevelem, 
szökni nem mertem, hanem úgy gondol­
tam, az lesz a legjobb, ha valami bűn­
tényt magamra vállalok és átadatom ma­
gam a magyar hatóságoknak. . .  Ez a 
legolcsóbb és a legegyszerűbb megoldás. 
A betörésekből sem igaz egy szó se, azt 
is csak ezért találtam ki.

Későbbi vallomása folyamán Szikura 
még azt a meglepő kijelentést tette, hogy 
a nála talált okmányok nem az ö nevére 
szólnak, mert őt nem Szikura Józsefnek, 
hanem Kecskés Józsefnek nevezik. - -

A rendőrség előtt teljesen rejtélyei 
még Szlkara-Kecskés szerepe 'és széles-/ 
körű nyomozás indult részben annak a! 
megállapítására, hogy ki a kétnevü ti­
tokzatos ember.
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hír:
Manojlovlcs Dusán főispán a ml- 

hlsztereluöknél és a közoktatásügyi mi­
niszternél. Beogradból jelentik: Manoj- 
lovics Dusán szuboticaí főispán pénte­
ken Beogradban tartózkodott. A főispánt 
a délelőtt folyamán Vukicsevics Velja 
miniszterelnök, majd Grol Milán köz- 
oktatásügyi miniszter fogadta.

A novlszadi polgármester tárgyalá
Ssai Bcugradban. Noviszadról jelentik: 
Dr. Borota Braniszláv polgármester pén­
teken reggel elutazott Bcogradba. Bo­
j t tá  dr. a fővárosban több Noviszadot 
érdeklő ügyben interveniál a különböző 
minisztériumoknál és tárgyalásokat fog 
folytatni dr. Schmidt Konrád vezérigaz- 
ga iával a noviszadi vámhivatal tavasz­
i t  i kezdődő építkezése ügyében. A bel­
sőt’y.minisztériumban a városi törvényja- 

ügyében fog közbenjárni és meg- 
J i é .i annak az álláspontnak az érvé- 
J’á\  i;ését, hogy Zagrebbal és Bcograd- 
tlal egyidejűleg Noviszadot is vegyék 
ki a tartomány illetékessége alól.

Lindberg Kolozsvárra repül. Ko-

A Z

— Egy linzi rab tizenhét késszurással 
megölte örct. Linzből jelentik: Borzal­
mas gyilkosság történt a linzi fogház 
egyik cccllájában. Fineder Wolfgang fog- 
házőr csütörtökön azzal a szándékkal 
lépett he Luttcnberger Ferenc fegyenc 
cellájába, hogy a cella ablakát megtisz- 
títtassa. Luttcnberger egyszerre rátá- 
inadt a fogházőrre és még mielőtt véde­
kezhetett volna, tizenhétszer döfte kését

* . - . . a szerencsétlen ember nyakába. Fincder
mz'.' ü'nü jelentik: A kolozsvári unitá- p;'ir percen belül kiszenvedett. A nagy
i \!iáz értesítést kapott Taft, volt | lármára előrohantak az áldozat társai és 
amerikai köztársasági elnöktől, az uni- 
t- ■ k világi fejétől, hogy Lindberg,
a világhírű oceánrepülő, aki maga is hit- 
Jiíi unitárius, vállalkozott arra, hogy az 
amerikai unitáriusok üdvözletét és aján­
dékát személyesen hozza el az erdélyi 
unitáriusoknak, akiknek történetét jól is­
imeri és akiket nagyrabecsül. Taft kö­
zölte, hogy Lindbergh a tervezett vi­
lágkörüli repülőutját fogja erre a célra 
felhasználni és le fog szállani Kolozs­
váron. A világhírű oceánrepülőt junius 
Vagy július hónapban várják Kolozsvár­
ra, ahol fogadtatására óriási előkészü­
letek történnek.V

— Espereskerfiletl gyűlés Noviszadon.
Koviszadról jelentik: A római katholikus 
papság csütörtökön tartotta Noviszadon 
a tavaszi ^spereskeriileti gyűlést, ame­
lyen Fáth Ferenc apátplébános, kerületi 
jespercs elnökölt. A gyűlésen hitéletet 
(érintő kérdéseket beszéltek meg.

— Ulságklállltás Beogradban. Bcograd- 
íó l jelentik: A jugoszláv grafikai mun­
kások szervezete az április huszonket­
tedikétől huszonkilencedikéig terjedő idő­
közben nagy nemzetközi ujságkiállitást 
rendez Beogradban. A kiállításon a kül­
földi sajtó is nagy számban vesz részt.

■— Briand súlyos beteg. Párisból je­
lentik: Briand külügyminiszter néhány 
papja ágyban fekvő beteg. A szeszélyes 
•és télies idő következtében Briand in­
fluenzában betegedett meg, amely az el- 
feö napokban könnyű lefolyásúnak lát­
szott, pénteken azonban rosszabbodás 
áltt be Briand állapotában és a láz lé­
nyegesen emelkedett.

A francia hadsereg olfenzivát kezd 
a marokkói felkelők ellen. Párisból je­
lentik: A Humanite szerint nagy hadi 
akció kezdődik a marokkói felkelők el­
len. A francia hadvezetőség már régeb­
ben elhatározta a harcok megkezdését, 
de a választások miatt a hadműveletek­
hez még nem kezdtek hozzá. Repülők 
teljesen kikémlelték a terepet és kellő 
mennyiségű élelmiszert szállítottak a 
helyszínre. A koncentrikus támadás a 
választások befejezése után nyomban 
megkezdődik.

— Tűz egy sztaribecseji szálláson. 
Sztaribecsejről Jelentik: Szladlcs Milos 
sztaribecseji gazdálkodó szállásán csü­
törtökön tűz ütött ki. A tűz gyorsan el­
harapódzott és a szállás összes épüle­
teit elhamvasztotta.

— Feszültség a Ferenc-rend és a vi­
lági papság között. Beogradból jelentik: 
Katolikus egyházi körökben sokat be­
szélnek arról, hogy a világi papság és 
a  Ferenc-rendiek között igen feszült vi­
szony keletkezett. Állítólag ennek a fe­
szültségnek következménye Gecan Au- 
fcusztin püspöki vikáriusnak, a becske- 
Tckl apostoli adminlsztratura vezetőjé­
nek felmentése ts. Rodics Rafael érsek 
a napokban, valószínűleg 25-ikén Rómá­
ba utazik és útját szintén ezzen a Kon­
fliktussal hozzák összefüggésbe.

V A S A R N A P
(ÁPRILIS HÓ 22-ÉN)

kezdjük meg érdekfeszitS uj 
regényünk

lefogták a dühöngő gyilkost Vallatása 
során Luttcnberger azt mondotta, hogy 
a fogházör többször bántalmazta őt.

— A szuboticaí munkanélküliek líszt- 
jcgycinek beváltása. A szuboticai főis­
páni hivatal felhívja mindazokat, akik 
a főispáni hivatalban ingyen lisztre utal­
ványt kaptak és azt nem váltották be, 
hogy április 25-ig vagy a lisztet vált­
sák ki, vagy pedig adják vissza a szel­
vényeket, mert április 25-ike után a mal­
mok inár nem fogják beváltani az utal­
ványokat.

K öltő i túlzás
»Földindulás Bulgáriában«
Sóhajt a költő és költ.
Talán szomorú anyagi helyzetemen 
Indult meg most a föld.

— Játék a tűzzel. Sztaribccscjről je­
lentik: Gombos Lázár sztaribecseji gaz­
dálkodó ötéves kisfia csütörtökön apjá­
nak szállásán egy szalmakazal köze’é- 
ben gyufával játszadozott. A kazal tü­
zet fogott és a lángok csakhamar átter­
jedtek Janek Gyula szomszédos szállá­
sára, ahol egy szahnakazlat teljesen el­
hamvasztottak. A csendőrség a kisfiú 
szülei ellen gondatlanság miatt eljárást 
indított.

— A Tolnai Világlapja ni száma az 
érdekes olvasnivalók és képek gazdag 
tárházát adja. A népszerű hetilap, amely 
regénymcUékletet is ad, a Literária áru­
sítóinál kapható.

— Egységes nyomtatványokat készít 
a radikális párt a topolaj adófelebbezé- 
sekre. Topolát és környékét, különösen 
Feketicset (Crno Brdot) és más helysé­
geket az utóbbi időben lelketlen adó- 
(igvnökök lepték el. akik a lakosságtól 
előleget vesznek fel azon a elmen, hogv 
felebbezést adnak be a kivetett adók el­
len. tekintet nélkül arra. hogv az adó 
mikor volt kivetve. A pénzügyi törvény 
egv szakasza ugvanis ugv intézkedik, 
hogy azok. akik régebben elkésve adták 
be adófelebbezésiiket és amiatt ezeket 
nem tárgyalták le. most utólag kivétele­
sen megtehetik és az adófefebbezéseket 
a pénzügyminisztériumhoz kell küldeni. 
Az adókivetések különösen Igazságta­
lanul történtek a topolal járásban, ahol 
emiatt nagv elkeseredés van és termé­
szetes. hogv a pénzilgvl törvénv adta 
'•ogával most minden adófizető élni f0Cr. 
Ez az ügv szóbakerillt a legutóbbi szu­
boticai radikálispárti értekezleten, ahol 
Sztankovlcs Szvefozár pénzügvm'níc-rfer 
azt mondotta, hogv a leghíresebb lesz 
névforma nyomtatványokat készíteni a 
felehhezések részére, tekintettel arra, 
hogv többszer felebbező van és a nyom­
tatványokba ezután csak a nevet kell 
helrnl és a kivetett adó összegét. Az 
íven L'’eLb«7ésre húsz dináros bélyeg 

ragasztandó. Hogv az ügynököktől és 
a csalóktól megmentsék a tonrrtal Járás 
népét, a radikális párt topolal szerve­
zete elhatározta, hogv llven felebbezé- 
'ekbez szükséges nvomtatvnvokat fog 
készíteni és azt szétosztja az érdekel­
tek között

'©
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L O U I S  H E  M O N
kitűnő munkájának közlését

E szenzációs regényre már 
most jelhívjuk az olvasóink 

figyelmét /

— Nagyarányú sikkasztásnak jöttek 
nyomára a szopóti pénzügyigazgatóság- 
nál. Mladcnovácról jelentik: A szopoti 
péiizügyigazgatóságnál a pénzügymi­
nisztérium kiküldött közegei csütörtökön 
váratlanul pénztárvizsgálatot tartottak. 
A rovancsolás meglepő eredményre ve­
zetett: a bizottság megállapította, hogy 
a pénztárból kilencvenezer dinár hi­
ányzik. A vizsgálat során súlyosan ter­
helő adatok merültek fel Szavics Dra- 
gomir pénzügy igazgató ellen,, akit a 
pénzügyminiszter a vizsgálat lefolytatá­
sáig felfüggesztett állásától.

— A szentai ellenzék mesfelebbezl a 
szentai tisztviselőválasztás jóváhagyá­
sá t Szentéről jelentik: A Bácsmegyei 
Napló pénteki számából értesült a lakos­
ság arról, hogy a február 29-iki városi 
közgyűlés tisztujitását a felsőbb hatóság 
jóváhagyta, illetve a tisztviselőválasz­
tás ellen benyújtott petíciót — melyet
azzal az indokolással nyújtottak be a jelenti: Változékony idő várható hősü-p " • * • 1 • i l l  _ i , i 1 « / • Ifőispáni hivatalhoz, hogy több községi 
még meg nem erősített tisztviselő is le­
szavazott, — a főispán! hivatal elutasí­
totta. Az ellenzéki képviselők, a Davido- 
vics- és Pribicsevics-párti demokraták, 
valamint a munkáspárti képviselők a fő­
ispáni döntés ellen újból fclcbbcznck a 
közigazgatási bírósághoz, amelynek — a 
törvény értelmében — harminc nap le­
folyása alatt jogerősen döntenie kell e 
kérdésben. Cetina Zsárkó polgármester 
a döntés kimondásáig tovább vezeti a 
polgármesteri hivatalt. Más verziók sze­
rint Gyorgyevics Szlobodán már május 
elsején átveszi a polgármesteri hivatal 
vezetését.

— Labrador erdeiben pusztult el Nun­
gesser és Colli. Newyorkból jelentik: A 
Newyork Herald munkatársa meginter­
júvolta Fritzmaurice őrnagyot, aki kije­
lentette, hogy már négy év óta foglal­
kozik az oceánrepiilcs gondolatával. 
Fritzmaurice azt hiszi, hogy mindazok 
akik az oceánrepiilés áldozatai lettek 
nem az óceánba vesztek, hanem a ka­
nadai ködben pusztultak el. Véleménye 
szerint Nungesser és Colli és valamint 
H'ncliff és társnője Labrador erdeiben 
fekiisznek halottan, nem pedig az óceán­
ban.

— Huszonnégy orosz falut elsodort az 
árvíz. Moszkvából jelentik: Az Aitai- 
hegységben óriási az árvíz. A hatalmas 
víztömegek 24 falut teljesen elsodortak, 
illetve elborították. Még a házak teteje 
sem látszik ki. Az áldozatok számát 
még nem lehetett megállapítani, de bizo­
nyos, hogy több százan meghaltak.

— Királysértésért elítéltek egy padéji 
kovácsmestert. Noviszadról jelentik: A 
noviszadi törvényszék pénteken kirá’y- 
sértés büntette miatt három évi fogház­
ra Ítélte Keszey János padéji kovács- 
mestert. Az elitéit felebbezett.

fi^óricz Zfi mond:

u M u r i
Duhaj tréfái, sorsokba gázoló murijai 
mögött emberi lelkek mélységes tra­
gikuma vergődik; az író páratlan 
művészetével a magyar vidéki tár­
sadalom nagy éposza bontakozik ki. 

A regény ára 84.— dinár. 

Kapható
a Minerva r. t. honyvosztályában

— Asztalos, aki lovat köt. Sztaribe- 
csejről jelentik: A sztaribecseji rendőr­
ség pénteken letartóztatta Müller Pé" 
tér bácskatopolai asztalost, aki a szta­
ribecseji határon levő szállásokról ösz- 
szesen mintegy százötven lovat és 
szarvasmarhát hajtott el. Müllert be­
szállították a noviszadi ügyészség fog. 
házába.

Lefoglalt gabonát adtak el. Növi-' 
szádról jelentik: Barta József bácsko- 
petrovoszelói gépész és Deli Imre laka­
tosmester nagyobb mennyiségű gabonát 
értékesítettek, amit a községi végrehaj­
tó előzőleg már lefoglalt. A noviszadi 
törvényszék pénteken mindkettőjüket 
egy-cgy havi fogházra Ítélte. Az elítél­
tek felebbezést jelentettek be az ítélet 
ellen.

— Az éhezők itatásából korcsmái ve­
rekedés. Szentáiól jelentik: Véres bo­
nyodalmakat idézett el Szeles István 
szentai gazdának az az ötlete, hogy a 
piactéren összetoborozott mintegy száz­
húsz kiéhezett szegény embert és korcs- 
máról-korcsmára járva itatta őket. Egész 
nap és egész éjszaka tartó mulatozás 
után pénteken betértek a Földi-féle ven­
déglőbe. Miután a társaság sok tagja 
már túlságosan ittas volt, a vendéglős 
figyelmeztette Szelest, hogy bocsássa el 
ivócimboráit. Ezen annyira feldühödött 
Bodó József, hogy bicskát rántott és 
dulakodás közben a vendéglős karját 
megszurta. Amikor Szeles István el­
hagyta a vendéglőt és kocsijára ült, 
Bodó elébe állt, de a kocsirúd elütötte, 
mire felkelve újból kést rántott és a 
kocsisokkal kezdett dulakodni. A vesze­
kedésnek a csendörség vetett véget. Á 
rendőrség őrizetbe vette Bodó Józsefet.

— Időjárás. A Meteorológiai Intézet
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lycdéssel és a csapadék csökkenésével, 
valamint fagyveszéllyel-

Egy elbocsátott munkás borzalmas 
vérengzése. Ludvigshaíenből jelentik: A
J. G. festékgyár egy elbocsátott alkal­
mazottja egy huszonhat éves Giott nevű 
munkás kegyetlen vérengzést vitt véghez 
a gyár mesterei között. Négy mcsteit 
revolverlövcsekkel súlyosan megsebesí­
tett. A gyár főépülete előtt az igazgató- 
helyettesre támadt, de revolverében már 
nem volt golyó.

— A Színházi Élet uj száma a szokott 
gazdag tartalommal jelent meg. Érdekes 
cikkek, mélynyomásu képek és gazdag 
rovatok teszik változatossá az uj szá­
mot, amely darabmellékletül a »Hanni­
b á l  cimii vígjátékot közli. A SzinháJ 
Élet a Literária árusítóinál kapható.

— A Fruska Gora turlstaegyesiilet ki­
rándulásai. Noviszadról jelentik: A novi­
szadi Fruska Gora turistaegyesiilet 
szombaton este Beocsinba és onnan 
Oszovljéra, vasárnap reggel hat, nyolc 
és háromnegyed kilenc órakor pedig 
a Vcnacra kirándulásokat rendez.

Ideges embereknél és feíklbetcgcknéf 
az enyhe természetes »Ferenc József* 
keserű víz jó emésztést, tiszta fejet és 
nyugodt alvást teremt. Világhírű ideg­
orvosok véleménye alapján a Ferenc 
József víz használata az agy és a ge­
rincvelő súlyos megbetegedéseinél is 
kiyálóan ajánlható. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben.

Uj ármentcsitő társulat Bánátban. Vr-
sacról jelentik: Mariolana községben bá­
rom és félmillió dinár alaptőkével ni ár- 
mcntcsitő társulat alakult, amelynek el­
nöke Hasenfratz Mihály. A társulat ár­
területe ötezer hold.

Aki a szép és jó könyvet szereti, ol­
vassa el a Bácsmegyei Napló könyv osz­
tálya hirdetését és ne mulasszon cl egy 
próbarendclést feladni.

— Félmillió értékű brilllánsot találtak 
az elfogott ékszertolvaj zsebében. Bu­
karestből jelentik: A brüsszeli rendőr- 
igazgatóság táviratot küldött a bukaresti 
rendőrprefekturának, amelyben jelezte, 
hogy Peisach Haralamb román éksze­
részsegéd több brüsszeli céget milliókkal 
károsított meg, aztán megszökött. A bu­
karesti rendőrprefekturán megállapítot­
ták, hogy Peisach Orhci városában rej­
tőzködik. Letartóztatták. amely alka­
lommal zsebében egy félmillió értékű 
brilllánsot találtak.
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— Ml történt a vadászaton? Noviszad- 
ról Jelentik: Almásán Márta alibunárl 
őzvegyasszony feljelentette RozuJ Tra- 
ján alibunárl földmivest. A feljelentés­
ben azzal vádolta Rozujt, hogy az 1925 
szeptemberében egy vadászat alkalmá­
val lelőtte férjét, Almásán Jócót és a 
hullát az erdőben hagyta. Az ügyész­
ség a lefolytatott vizsgálat után nem 
vállalta a vád képviseletét, mire Almá­
sán Mária, mint fömagánvádló tartotta 
fenn a vádat. A pancsevói törvényszék 
a vádlottat bizonyítékok hiányában fel­
mentette. A felebbviteli bíróság Maries 
Rafo-tanicsa csütörtökön megsemmisí­
tette az elsőfokú ítéletet és az ügyben 
elrendelte a bizonyítás kiegészítését.

— Leszúrta, mert trágár dalokat éne­
kelt. Noviszadról jelentik: Grozda Zsi- 
va borosai földmivest a pancsevói tör­
vényszék múlt évi november 10-ikén 
három évi börtönre és öt évi hivatal- 
vesztésre Ítélte, mert Borosán egy uccai 
veszekedés alkalmával hashaszurtaCsá­
kóvá n Misát, aki sebesüléseibe belehalt. 
A kritikus éjszakán egy dubai társaság 
Borosán az uccán trágár dalokat éne­
kelt. mire Grozda fivére figyelmeztette 
őket, hogy hagyják abba az éneklést. 
Emiatt a két Grozda és a társaság kö­
zött veszekedés támadt, amelynek fo­
lyamán Grozda Zsiva leszúrta Csákó­
vá n Misát. A felebbviteli bíróság csütör­
tökön helybenhagyta az Ítéletet.

— Emberölésért két évi fogház. Novi­
szadról jelentik: Bánátszkinovoszelón a 
múlt év októberében Brácsán Kuzman 
bánátszkinovoszelói földmives összeve­
szett Ruszován Misával, akit a vesze­
kedés hevében tizenhárom késszurással 
megölt. A pancsevói törvényszék Brá­
csán Kuzmánt hat évi börtönre Ítélte. 
A noviszadi felebbviteli bíróság pénte­
ken rnegsemmis'tette az elsőfokú Ítéle­
tet és a szurkáló földmives büntetését 
két évi fogházra szállította le.
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a Bauer-Grünwald szálló lagunai bejáratával 
nemben. Elsőrendű csa ádl konyha. Pen Hó 35 
lírától. Folyó víz, fürdő. Tóth Gyula, tu lajdonra

— Halálozás. Szomborból jelentik: 
Csütörtökön éjszaka Beogradban öt­
venhároméves korában meghalt dr. Vuics 
Brankó szombori ügyvéd. Az elhunyt 
a háború előtti és utáni időkben nagy 
szerepet játszott Szombor társadalmi 
életében. Állandó tagja volt a szombori 
kiszélesített tanácsnak, elnöke a Szom­
bor kerületi földmives pártnak és a 
szombori szorb egyházközségnek. Az 
elhunytat felesége cs két kis gyermeke 
gyászolják.

— Több, mint négyezer ember vándo­
rolt ki a Vajdaságitól 1927-ben. A za-
grebi kivándorlási hivatal elkészítette az 
elmúlt év részletes kivándorlási sta­
tisztikáiét. Eszerint 1927-ben összesen 
21.976 ember vándorolt ki az országból 
a tengerentúli földekre, ami az előző év­
vel szemben 3746 főnvi szaporulatot je­
lent. Legtöbben Argentínába mentek, 
sokan választották az Egyesült-Államo­
kat. Kanadát. Brazíliát ui hazáinkul, ki­
sebb azoknak a száma, akik Ausztráliá­
ba. Urnguavba, Chilébe. IJizéiandba 
n,elitek szemcsét próbálni. A kivándor­
lók 39 százalékát (8596) Horvátország 
és Szlavónia adta. utána röetön a Vaj­
daság következik 4334 (20 százalék) ki­
vándorlójával. Nemzetiség szerint a 
statisztika a következő megoszlást mu­
tat.a: 13.775 szerb-horvát-szlovén. 3561 
német. 1667 magvar. 221 román, a többi 
különböző más nemzetiségű volt. Csak 
ötezercgvnébánv kivándorlónak volt 
itthon valami vagyona. Európai orszá­
gokba mintegy hétezer ember vándorolt 
ki 19’7-ben. főleg szezónmunkára. Ál­
talában a kivándorlás okai gazdasági 
természetűek és az elaborátum mcgál- 
lap’tja, hogy a multévi rossz termés, to­
vábbá egves ipari vállalatok bukása 
növelték kü'önöscn a kivándorlási lá­
zat. Azoknak száma, akik a múlt évben 
visszatértek az oceánontuli országokból 
Jugoszláviába: 5753.

Erős nitha és meghűlés
gyakran náthairt bronc’iltH rba, «ől 
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(szirup és tabletta)

megakadó yozza az ilyen kompliká­
ciókat és elhárít minden veszélyt
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N ádosy Im re m eg k ö szö n te  
az a m n esz tiá t

W in d is c h g r t t tz  L a jo s  h e r c e g n e k  n e m  k e l l  v i s s z a ­
t é r n i  a  f o g h á z b a ,  a m íg  a  t ö r v é n y s z é k  n e m  d ö n t  

k e g y e l m i  k é r v é n y é r ő l
Budapestről Jelentik: A törvényszék 

folyosóin péntek délelőtt tizenegy óra­
kor nagy meglepetést és feltűnést ke'- 
tett Nddosy Imre megjelenése. A volt 
országos főkapitány, aki két héttel ez­
előtt amnesztia következtében szabadult 
a hartai fegyintézetből, derűs arccal fris­
sen és elegánsan, világos átmeneti ka. 
hátban és drap tavaszi ruhában sietett 
Sztrache Gusztávnak, az ügyészség elnö­
kének az első emeleten lévő hivatali he­
lyiségébe. Sztrache soronkiviil fogadta 
Nádosyt, aki körülbelül tíz peréig tar­
tózkodott a főügyésznél, majd felment a 
törvényszék második emeletére, ahol Tö- 
rcky Gézánál, a törvényszék elnökénél 
tett látogatást. Nádosy, aki hir szerint 
agy Sztrache főügyésznél, mint Törcky- 
tanáesclnöknél, aki kegyelmi kérvénye 
ügyében döntött, megköszönte az am­
nesztiát, hosszabb időt töltött a törvény­
széki elnök szobájában. Távoztakor ve'e 
együtt jött ki Töreky Géza is, aki lekl- 
scrte Nádosyt az első emeletig.

— Oszijek város kilencvenmillió diná­
ros kölcsönt kap két borvát banktól. 
Oszijekről jelentik: Oszijek város taná­
csa hetek óta tárgyalásokat folytat a 
horvát Jelzálog bankkal, valamint a 
Jugobankkal, amelyekkel elvben meg­
egyezett abban, hogy a bankok kilenc­
ven millió dinárt utalnak ki Oszijek vá­
ros részére. Ebből a pénzből a városi ta­
nács elsősorban Mac Dánielnek fizeti 
ki a nagy beruházási kölcsön után ese­
dékes . kamatokat.
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egyetlen kipróbált fa- és szén-
alágyuj tó-szer

— Megölte gyermekét, szeretőjét és 
öngyilkos lett egy mosztárl leány. Mosz- 
tárból jelentik: Szimonovics Milica ti- 
zenkilcneéves mosztárl leány egy év­
vel ezelőtt megismerkedett Toslcs Mirkti 
fiatalemberrel. A fiatalok között szere­
lem fejlődött ki, a fiú azonban nemso­
kára elhagyta a leányt és másnak kez­
dett udvarolni. A leánv a napokban a 
mosztári erdőben egy fiú gyermeknek 
adott életet. Szülés után a leány egy 
nagy kővel megölte újszülött gyerme­
két, majd szeretője lakására ment és 
őt is megölte. Szimonovics Milica ez­
után hazament és felakasztotta magát.

— Jegyzőválasztás Turján. Túrjáról 
jelentik: Csütörtökön tartotta Túrja köz­
ség képviselőtestülete a tisztujitást. A 
választáson Romics Sztancje eddigi 
jegyző három szavazatot kapott. Gyen- 
dics Simeon adai jegyző harmincnyolc 
szavazatot és igy Gyendics lett megvá­
lasztva jegyzőnek. Az orvosválasztást 
nem ejtették meg, mert mindössze há­
rom pályázó nyújtotta be pályázatát az 
orvosi állásra és ezért elhatározták, 
hogy újból meghirdetik az orvosi állás­
ra a pályázatot.

— Búzát lopott két tavankuti földmű­
ves. Néhány nappal cze'őtt ismeretlen 
tettesek éjnek idején behatoltak Szken- 
derovics Tamás tavankuti földbirtokos 
tanyájára és feltörve a padlást, na­
gyobb mennyiségű búzát loptak eb 
Szkcnderovics Tamás nyomban feljelen­
tést tett a tavankuti csendőrségen, mely 
megállapította, hogy tiz métermázsa bú­
zát loptak cl a tettesek és azt Tucics 
Mátyás tavankuti kereskedőnek adták el 
azzal, hogy azt az elmúlt nyáron mun­
kabér címén keresték. Tucics vallomá­
sa szerint a búzát Szép Mátyás és Ba- 
bi Imre tavankuti földművesek adták el 
neki, a vételárat azonban nem fizette ki. 
A csendőrség Szép és Babi lakására 
ment. de ezek akkorra megszöktek Ta- 
vankutról és valószínűleg Magyarország­
ra mentek. A csendórség körözólevelet 
adott ki a tolvaj földművesek ellen.

— Szervusz, minden Jót kívánok! — 
mondotta Töreky búcsúzóul és melegen 
megrázta Nádosy kezét.

Nádosy Imre ezután átment az Igaz- 
ságiigymlnlszterlumba, ahol régi kollé­
gáit látogatta meg, akikkel évekig együtt 
dolgozott. Délután két órakor hagyta el 
Nádosy az igazságügyminisztériutn épü­
letét és gyalog ment Üllői úti lakására.

Nádosynak a törvényszéken és az igaz- 
ságiigyminlsztériumban tett látogatása 
idején terjedt hire annak, hogy a frank­
hamisítás másik főszereplőjének Win 
dischgractz hercegnek az ügyében a leg­
közelebbi napokban fordulat várható. E 
hírek szerint Windischgraetz. akinek 
már pénteken lejárt betegszabadsága, 
nem vonul be a fegybázba. hanem meg­
várja, amíg amnesztia kérvényét hi­
vatalosan elintézik. Nincs kizárva, hogy 
ez már a jövő héten megtörténik és 
valószínű, hogy Windischgraetz is ke­
gyelemben fog részesülni ugyanazon az 
alapon, mint a többiek.

— A beogradi törvényszék elrendelte 
Kario József ellen a vizsgálati fogságot.
Beogradból jelentik: A gyújtogatással 
vádolt beogradi selyemkereskedőnek, 
Kario Józsefnek bűnügyében fordulat ál­
lott be. A beogradi elsőfokú törvény­
szék csütörtökön foglalkozott a vizsgáló- 
ív ró vizsgálati fogságot elrendelő vég­
zésével és azt helybenhagyta. A keres­
kedő családja hir szerint a közeljövőben 
nagyobb összegű óvadékot ajánl fel Ka- 
i'io szabadlábra helyezése ellenében.

Kurbaus dr. Seidl-pcnzio, Crikvenica. 
A legnagyobb és legszebb jugoszláv ten­
geri fürdőben most épült fel a modern, 
minden komforttal berendezett, orvosi 
fe’ügyelct alatt álló penzió, amely a 
nyári szezonban már megnyílik. Mérsé­
kelt árak, lég- és napfürdő, a strandfür­
dővel szemben, a kurpaik mellett. Ma­
gyar és német levelezés. Nagyobb gyer­
mekeket kísérő nélkül is felvesznek. A 
legkellemesebb és legolcsóbb nyaralás. 
Vasúti kedvezmény.

— A befaerkvai adóhivatali sikkasztás 
ügyében a Glavnn Kontrola vezeti a 
vizsgálatot. Belacrkváról jelentik: Mint­
hogy felmerült az a gyanú, hogy a mil­
liós adóhivatali sikkasztásban a három 
letartóztatott tisztviselőn kívül mások is 
kompromittálva vannak, a beogradi Glav- 
na Konírola a saját tisztviselőit is ki­
küldte Bclacrkvára, hogy a nyomozás­
ban résztvegyenek. A résztvevők teljes 
lajstromának összeáliitása végett a ki­
küldött tisztviselők kénytelenek az ösz- 
szes adóbefizető-kőnyvecskéket egy év­
re visszamenőleg átvizsgálni. Az adóhi­
vatal volt főnöke, dr. Bayerle Béla, aki 
a sikkasztásban résztvett. egészségi ál­
lapota rosszabbra fordult, úgyhogy há- 
ziörség alatt kiadták házikezelésbe.
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— A posta egyéni akciói. Egyik Beli- 
monasztiri olvasónk panaszolja, hogy az 
ottani postahivatal nem kézbesíti ki azo­
kat a leveleket, amelyeket a feladó ma­
gyar nyelven címez meg. Az olvasónk, 
hogy a sérelmet még eklatánsabbnak 
mutassa be, hozzá fűzi a panaszához, 
hogy azokon a leveleken, amelyeket a 
belímonasztiri postahivatal halálra ítél, 
a helység neve mindig Öelimonasztir- 
nak van írva. A noviszadi postaigazga­
tóság már több Ízben leszögezte, hogy a 
postahivataloknak és a postatisztviselök- 
nek kötelességük a kézbesíthető külde­
ményeket a címzettekhez juttatni s hi­
vatalos működésűk közbe nem gyakorol­
hatnak nacionalista szempontból cenzú­
r á t  A címzetteket pedig semmi esetre 
sem büntethetik meg azzal, hogy külde­
ményeiket visszatartják. Kikindáról is

hasonló panasz érkezett hozzánk. Egyik 
ottani olvasónk, aki egyházi férfiú, azt 
panaszolja, hogy a külföldről címére ér­
kező szaklapokat következetesen nem 
kézbesíti a posta. Hisszük, hogy ennek 
a felszólalásnak meg lesz az a következ­
ménye, hogy a postaigazgatóság erélye­
sen ráreccsent azokra az alantas tiszt­
viselőkre, akik hivatalos kötelességüket 
elmulasztva akkor nacionalisták, amikor 
postásoknak kellene lenniük.

— Kct bukaresti rendőr lelőtt és ki­
rabolt egy csendőrt. Bukarestből jelen­
tik: A bukaresti nyugati pályaudvaron, 
az egyik vágány mellett, csütörtökön 
reggel a posztos rendőr egy csendőr 
holttestét találta. A csendőr zsebeiből 
előkerült egy levélfoszlány, amelyben 
Topoliu Aurél, a csendőr, arról panasz­
kodott szüleinek, iiogy a nyugati pálya­
udvaron szolgálatot teljesítő rendőrök 
ismételten megverték. A bizottság most 
már alaposabban kezdte vizsgálni a kő-, 
rülményeket. Gyanús volt az is, hogy at 
rendőrőrszoba parancsnoka állhatatosan 
bizonyítgatta, hogy Topoliu öngyilkos 
lett. Topoliu a levélben megnevezett két 
rendőrt, akik tagadták, hogy részük len­
ne a csendőr meggyilkolásában, de a 
körülményekből nyilvánvalóan kitűnt, 
iiogy Topoliut orozva és a saját fegy­
verével lőtték agyon, holttestét aztán, 
kirabolva és az egyik csizmától meg­
fosztva helyezték a sinek közé, azzal a 
szándékkal, hogy a nyomozást félreve­
zessék. A kct rendőrt letartóztatták.

Szépségápolás. Hajszálak, redők, 
anyajegy, szemölcs végleges eltávolítá­
sa villannyal. Hámlasztókurák és kék- 
fénykczelcs. Kaphatók saját készitményü 
szeplő, máfolt, mitíesszer, pattanás el­
leni és arcfehéritő krémek, arcvizek, pú­
derek stb. Olcsó bérletrendszer. Vidéki 
megrendelést utánvéttel. Tanítványokat 
kikepzek. Roth Olga kozmetikai intézete 
Szubotica, Kralja Alekszandra ul. 4.

— Dcliblát község jegyzői és kőrorvo- 
si állásra hirdet pályázatot.* Dclib átról 
jelentik: Május hó 30-iki határnappal 
Dcliblát község pályázatot hirdet jegy­
zői és községi körorvosi állásra. A kér­
vényeket a községi választmányhoz cí­
mezve a szmederevói főispánnak kell 
felterjeszteni.
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— L’jabb pályázatok községi tisztvi­
selői állásokra.* Szniedercvóról jelentik: 
A dunamclléki tartomány főispánsága 
április 30-iki határnappal elfogad még 
Pályázati kérvényeket a következő állá­
sokra: községi Jegyzők: Gudurica,Szvcti 
Jován, Vojvodinci, segédjegyzők: Izbis- 
te, Szvcti .lován, írnokok: Gudurica, 
Jablonka és Jermenovci községekbe.

— Földrengés Vrsaeon. Vrsacról je­
lentik: Vrsacon szerdán este nyolc óra 
busz perckor néhány gyengébb földlö­
kést éreztek. A földrengés nem okozott 
kárt.

— Százéves korában meghalt egy szn- 
botlcai asszony. Április 17-ikén Szuboti- 
cán száz éves korában meghalt özvegy 
'bakács Antalné. Az elhunyt, akit két 
gyermeke gyászol, soha sem volt beteg 
és egész utolsó percéig talpon volt.

— Szerencsétlenül járt munkás. Szom­
borból Jelentik: Bacski-Brég községben 
Bősz Sebestyén napszámos csütörtö­
kön az ottani malom tetőzetén dolgo­
zott, miközben az egyik meglazult ge­
renda olyan szerencsétlenül zuhant a 
munkás lábára, hogy azt három helyen 
eltörte. A szerencsétlenül iárt munkást 
beszállították a szombori közkórházba.

SZÍNHÁZ

M i a z  „ A m ic ia “ ?

A  J a d r a n s k a  S tr a p a  „ A m c h “  
i s m e r t e t ő j e :

A Jadranska Straza »Amicia« akciója 
a termelők, kereskedők és fogyasztók 
érdekközössége. Minden termelő, iparos, 
kereskedő és vállalat lehet az »Amicia«- 
rak tagja, tehát »Amicia< cég lehet.

Mindenki legyen »Amicia« gyiiitó, 
mert bevásárlásai alkalmával pénzt ta­
karít meg.

Az >Amicia< ccgek minden vevőjük­
nek _ azonnal, vásárlásaik alkalmával a 
bevásárlási összeg után ingyen egy va&v 
több »Amicia« bélyeget adnak. A bélyc- 
Kek a_ gyüjtőlapra ragasztandók, aiwg a 
ítyüjtőlap meg nem telik. A telt gyűjt"*, 
lap valamelyik (bármelyik) Amicia cég­
nek adandó át, akitől a rákövetkező 
héten a gyűjtő az »Amicia* forgalmi 
jegyet — és amennyiben az első te’t 
g.vüjtőlapról van szó — az 
kötvényt ugyanott megkapja. 
cia< kötvény az összes »Amicia* ked­
vezményekre jogosít.

Minden »Ainicia« kötvény részt vesz 
a havonként megtartandó kifizetéseknél 
az annak számával ellátóit forgalmi jegy 
alapján.

A szelvényivek szelvényei okvetlenül 
beváltásra kerülnek. Minden telt gyűjtő- 
lap, valamelyik » Amicia* cégnek a ki­
osztást megelőző hét szombatjáig okvet­
len átadandó. Az első forgalmi jegyért 
a gyűjtő a kiosztáson 250 dinárig ter­
jedő készpénzt kaphat. Ka a gyűjtő a 
második forgalmi jegyét kapta egy és 
ugyanazon forgalmi kötvény számával 
ellátott gyüjtőlapra. úgy a kifizetésen 
kaphat most már 5000 dinárig is ter­
jedő összeget készpénzben.

Hat forgalmi jegyért ugyanazon köt­
vényre már

50.000.— dinárt
is kaphat készpénzben (különleges kifi­
zetés). Ezen 50.001— dinárt a kötvé­
nyen levő ismertető alapján minden köt­
vénybirtokos okvetlenül megkaphatja. 
Minél több a forgalmi jegyek száma, 
annál nagyobb összegek kerülnek kifi­
zetésre.

Mindenkinek érdeke tehát minél több 
>Amicia« bélyeget kérni, minél több telt 
Ryüjtölapot, pontosan kitöltve és a for­
galmi kötvényszáinmal ellátva beküldeni

Minden 20 dinár vásárlásnál már kap 
egy »Amtcía« bélyeget ingyen.
, Kisebb vásárlásnál »Amicia* blokkot 

Kap, ezt őrizze meg. gyűjtse össze és 20 
dinár összegnél váltsa be »Amicia* hé- 
Jyegre. annál a kereskedőnél, akitől azo- 
Jcat kapta. A havonkinti pénzkiosztást 
-közű mindenkor a csatlakozott sajtó.

Bélyegeket a kereskedőnél hagyni 
ugyanannyi, mint készpnézt eldobni.

A Wiener Sangerknaben 
hangversenye

A bécsi udvari kápolna volt gyermek- 
kórusa a Wiener Siingerknaben méltán 
hires Ettrópaszeríc. Jobb gyermekkorú.; 
aligha van ma ennél a tradíciókban és 
művészi múltban gazdag kórusnál, 
amelyben netn egy nagy muzsikus, köz 
tűk Schubert is első zenei nevelését kap 
ta. Csak az évszázados tradíciókkal és 
a szinte áhitatos zenei neveléssel ma 
gyarázható az a csodálatos eredmény, 
amit ez a gyermekkórus fel tud mutatni 
és amely csütörtök esti szuboticai hang 
versenyén a legnagyobb sikerre vezetett. 
A núisor első részében Haydn *Der 
Apotheker* című egvfelvonásos komi­
kus operáját mutatta he a gyermekkórus. 
Hayd-nak ez az operettszerii cgyfelvo- 
násosa, amelyet a klasszikus muzsikának 
ez mestere, egy alkalmi ünnepségre irt. 
nem nagy jelentőségű zenei szempontból 
és kiválóan alkalmas arra. liogv a 
Wiener Sangerkuabett tagjai egyenkint 
is tanuságot tegyenek nagyszerű kvali­
tásaikról. Ezek a gvermekhangok való­
ban meglepőek, Willi Urauneis és Ed­
mund Nemec kitűnő szopránja csakugy. 
mint Tom Flecker és Alois Worliezek 
nagyszerű altja. A szerep’ők legtöbbje 
olyan zenei biztonsággal és precizitás­
sal énekelte nehéz szerepét, ami a leg­
nagyobb teljesítmény gyermekektől és 
ezenkívül előadás szempontjából is kifo­
gástalan volt produkciójuk.

Az est második felét három és négy­
szólamú gyermekkórusok töltötték ki 
Schubert, Schumann. Mendelssohn. 
Brahms, Mozart. Schmitt. Zuccahnaglio 
kórusait és egy ir népdalt interpretált az 
énekkar kitünően, szinte hibát'an szép­
séggel. Különösen Schubert »Der Gondel- 
faltrer*. Schumann »Zigeunerliebe«. Mo­
zart »Ave veruni* és Mendelssohn kó 
rusainak szépségeit hozta ki liiányta'a 
nul az énekkar, amelynek tagjai, mint

A Cigányprímás vasárnap délutáni elő­
adása iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
nteg. A darabban Weisz Irénkén, Scbadl 
Józsefen, Wagner Ferencen és Nöszt 
Bélán kiviil Héring Rózsi, Szedlák La­
jos és mások játszák a főszerepet. Je­
gyek elővételben Krécsinél kaphatók.

— A noviszadi női zeneegycstilet eg' - 
házi hangversenye. Noviszadról jelentik: 
A noviszadi női zeneegyesület vasárnap 
délután öt órakor a Szlohodában ren­
dezi első egyházi hangversenyét, amely 
iránt városszerte nagy érdeklődés mu­
tatkozik.

Vrsaci szerző darabját mutatják be a
vrsaci miike’velök. Vrsacról jelentik: 
Helyi szerző népszínművét gyakorolja 
be a vrsaci bortermelők da'egylete má­
jus l ’-iki dalcstélyére. A darab cint:: 
»Az Ifjúkori bűn*, szerzője a vrsaci 
származású Eder Gerhard.

S P O R T

Jenő vivómester. Szomborból Stebler 
Ernő (kard). Noviszadról Wiesinger Je­
nő és Schn.iufer (NAK) (kard), ürosin- 
ger Károlv (egvieten kívül, (tör) jelent­
keztek a már előzetesen bejelentett 36 
neves és ismert legjobb vivőit kívül, 
akiknek sorában Jugoszlávia összes vi- 
vóbajnokai szerepelnek. A vivóverseny 
Neviszad sportéletében a legnagyobb 
esemény, amely évek óta lczallott. ezt 
bizonvitia az a körülmény is. Iiocv a no-* 
G.szadi országos vivóverseuv védnökei 
a város legelőkelőbb társadalmi ténye­
zői, mint Uzelac Milan nyugalmazott 
tábornok, a kiváló soortmgnn. dr. Bo- 
rota Braniszláv polgármester'. Malinarics 
Fügén ezredes s a dunai flottila parancs­
noka. dr. Dungverszki Gedeon nagybir­
tokos. Dungverszki Gvörgv. a vajdsági 
lom.:-eg \let elnöke, dr. Pa viasz Ignác, a 
va’dasági szokolszövets'g elnöke, gróf 
Scbönbom Ferenc és dr. Pusziig Nán­
dor. a noviszadi zsidó hitközség elnöke 
vállalta. Szombaton este a Szlohodában 
ismerkedési estélv lesz. Az országos, 
v'vószövetség. amelynek megalakításán 
Josipovics Velimir ezredes, a jugoszláv 
xivóspert egyik megalapítóin és apos­
tola és Djika Milovati. a beogradl vivó- 
e.gvesület titkára fáradoznak, a város­
háza dísztermében vasárnao délután há­
rom órakor fog megalakulni.

> Amicia j 
Az »A:ni-

Erős küzdelem után
Búd p e .t m inim ális gó arányú 

yőzeim e v írh a ló  Szuboticin
ünnepélyes előkészületek a vendég­

csapat fogadáséra
A vasárnap lejátszásra kerülő Buda­

pest- Szubotica mérkőzés iránt óriási 
érdeklődés nyilvánul meg és az. az álta­
lános vélemény, hogy a két válogatott 
csapat mérkőzése elsőrangú sportattrak- 
ciója lesz Szuboticának.

Budapest csapata, amely az utolsó 
pillanatban változást szenvedett, ameny- 
nyiben Gautczky helyett Konyor, a 111. 
kerület nagy játékosa fogja dirigálni a

...................  . . .  , | csatársort, szombaton este 6 óra 15
valami kis <l„ orgona siniai muzsika,nak , , erUcz,k ,nce Szubotlcára. A pá- 
es hu tánk  a crescendotol a harsttío for- Iya„dvaron a vendégekct az a |szövetScg

tisztikara fogadja és az alszövctség nc- 
vé'»?n (ilavina Vjekoszláv alelnök üd­
vözli őket.

Budapest csapata tekintélyes játék­
erőt képvisel, két tagja, Bcneda és Sen­
kcy 1. országos válogatottak, azonkívül 
Volentik, Biliámi, Konyor és Himntcr 
többször képviselték külföldön Budapest 
színeit. Az együttes legjobb részének a 
védelem ígérkezik. Bencda az Újpest 
közismerten jó kapusa, míg Kővágó és 
Senkcy I. edzett hátvédek, akikkel ne­
hezen fog megbirkózni a szuboticai tá­
madósor. A ccntcrhaif pontjain szereplő 
Valentikct, aki Bukovi után a legtehet­
ségesebb magyar ccntcrhaif, már ismeri 
a szuboticai közönség. Rcmmcr áz úgy­
nevezett hasznos játékosok közé tarto­
zik épugy, mint Wilhelm II. A csatársor 
gyors és kombinációs játék híve. Jeckl 
és Hiiniucr. a vasasok kitűnő balszélsője, 
e'sürangu klasszist képviselnek. A belsők 
közül Konyor most nagyszerű formában 
van és ha Auer, valamint Biliámi is iga­
zolni fogják a budapesti szakköröknek 
felőlük alkotott jó véleményét, ngy Bu­
dapest csapatának csatársora elsőrangú 

| játékot fog produkálni.Sn . Min í
Szubotica csapata, mint ismeretes, a 

komplett SzAND-ból fog állani, csupán 
Szilágyi fog hiányozni, akinek helyére a 
higgadtabb és rutiniroz.ottabb Slezák ke­
rül. Ennél a csapatnál ma jobbat nem 
lehet ilyen nehéz meccsre állítani cs 

A szuboticai Népkör műsoros tea- minden remény megvan arra. hogy a

K I N T O R N A

tissimóig a legszé'esebb skálán szar­
uval iel. hogy azután a dccrescenJo lép­
csőin a legfinomabb pianissimókbati hal­
jon el.

Az énekkarral egyenlő mértékben 
szolgált rá az elismerésre Heinrich 
Müller tanár a gyermekkórus dirigense, 
zongorakiséröje és tanitómestere. Kiváló 
muzsikus, aki emberfeletti munkát vé­
gez a gyermekkórus fegyelmezésével és 
dirigálás nélkül, a zongora mellől csak 
egy alig észrevehető fcibiccentéssel inti 
be az énekeseket. A lelkes Busókból, 
amelyekkel a színházat csak félig meg­
töltő közönség nem fukarkodott és ame­
lyeket az énekkar két műsoron kívüli 
számmal köszönt meg. kijutott neki cp- 
ugv, mint a nagyszerű gyermekkórusnak.

(I. L)

Wegener Beogradban. Bcogradból je­
lentik: A német színművészet egyik leg­
kiválóbb színésze. Wegener Páni máius 
hónapban Jugoszláviába lön vendég­
szereplésre. A beogradi Nemzeti Szln- 

: ház intendánsa a napokban már megál­
lapodott Wegener impresszáró’ával két 
napos vendégszereplés tekintetében. We­
gener Beogradban máuis 2-án és 3-án 
fog fellépni. Wegener jelenleg Konstan­
tinápolyban vendégszerepel és onnan 
Szófiába megv. Wegenerrel hat 
színtársulat iön Beogradha. ahol 

1 Guirtvnek egv darabiát fog'ák
tatul. Wegener impresszárióin n.gv ter­
vezi. liogv Jugoszlávia több városában, 
igv Lir.blianában, Zagrcbbau. Szub.iti- 
cán és Novlszndon is vendégszerepelni 
log Wegener és társulata

>acha 
bemu-

estélye a ku’tur-alap javára. A Népkör 
vigalmi bizottsága április 21-ikén szom­
baton este nyolc órakor zártkörű mű­
soros tea-estélyt rendez tánccal egybe­
kötve. A rendezőség külön meglepetés­
ként minden jelenlevő hölgynek egy 
szál szekfiivirágot fog ajándékozni.

Gerö Erzsébet beoeradi vendégszerep­
lései. Beogradból jelentik: Gerö Erzsé­
bet. a lipcsei opera magvar származású 
énekesnője jelenleg Beogradban. a beo­
gradi operában vendégszerepel. Gerö 
Erzsébet csütörtök este a Ricolettoban 
lérett fel először és a beogradi közön­
ség a legnagyobb melegséggel fogadta. 
Gyönyörű iskolázott koloraturáía a 
legkényesebb igénvii beogradi kritikuso­
kat is elragadtatta. Gerö Erzsébet sze­
repeit olasz nyelven énekli és ő az első 
magvar származású énekesnő. ?kf a 
beogradi Nemzeti Színházban énekelt. A 
Ricolcttón kiviil Gerö Erzsi még a Bo- 
hémek-ben és a Traviala-ban lép fel a 
beogradi Operában.

csapat meg is felel a várakozásnak. 
Erős küzdelemre lehet számítani, amely­
nek sorsa va’ószinüleg — minimális gól- 
aránnyal Budapest javára fog eldőlni.

A mérkőzést, amely fél ötkor kezdő­
dik. Csajági Henrik fogja levezetni.

Jegyek elővételben szombaton délután 
és vasárnap délelőtt a Bárány-kávcliáz- 
ban Bajies Péró alszövetscgi pénztárnok­
nál válthatók.

Szenzációsnak Ígérkezik a noviszadi 
olimpiai előkészítő vivóverseny. Novi­
szadról jelentik: A vasárnapi olimpiád 
előkészítő országos vivóverseny iránt 
megnyilvánuló szokatlan nagy érdeklő­
dés. elsőrangú nagy soorteseménuvé 
avatja a Noviszadon eldöntésre kerülő 
országos vivóversenvt. amelven Jugo­
szlávia minden számottevő versenyzője 
résztvesz. Szuboticáról Ereund György, 
Várkonví József (kard). Zslvkovics Gá­
bor (tőr) és versenyen kiviil Christian

— Gratulálok az eljegyzéséhez!
— De hiszen nem is jegyeztem el m«- 

gam.
— Akkor pláne gratulálok!

*
A kocavadász azt mondja a mészá­

rosnak:
— Kérem, ez a szalonka nagyon drá­

ga. Ennyi pénzért akár vadászni is me* 
gyek. . .

— Igen ám, de akkor hogyan jut sza­
lonkához?

*
Bux ur megkérdi a fogorvostól:
— Mibe kerül önnél egy foghúzás, 

doktor ur? Tudniillik az anyósom fogát 
szeretném kihúzatni.

— Hatvan dinárba. De természetesei 
fájdalom nélkül.

— És fájdalommal?
— Az nálam ki van zárva.
— No de ha többet fizetnék?

*
önagysága sikerrel tette le a soffőr- 

vizsgát. Elbúcsúzik kitűnő oktatójától, 
aki már éppen menni készül, amikor 
önagysága ijedten utánaszól:

— Csak még azt mondja meg, az is­
tenért: a benzint hátul kell betölteni, 
vagy clöl a hűtőbe?

*
Egy bárban beszélget két aranyifjti:
— Hogyan tetszik az uj táncosnő?
—- Olyan, mint egy idegenvezető.
_ 9
— Mindent megmutat.

a „V ulkánsziget “
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Közgazdaság
Foko’ o.t tempóban folyik 
az adókivetés Szubotic in
A páirriliy mliíszler rendjele a vajda 

sigl pénzügyigazgatóságo hoz
A pénzügyminisztérium a napokban 

körrendeletét küldött a vajdasági pénz­
ügyigazgatóságokhoz, amelyben felszó­
lította őket, hogy az 1918-tól 1928. év vé- 
géig kivetett, illetve kivetendő adók 
ügyét rendezzék és abban az esetben, ha 
valamilyen adó az elmúlt évekre nem 
volna kivetve ezt ebben az évben feltét­
lenül ki kell vetni, hogy 1929. év január 
elsején az tij adótörvény szerint minden 
nehézség és akadály nélkül indulhasson 
meg a munka.

A szuboticai pénzügyigazgatóság a 
legközelebbi napokban megkezdi az 
1926., 1927. és 1928. évre vonatkozó har­
madik osztályú kereseti adó és a forgal­
mi adó kivetését. A pénzügyigazgatóság 
már minden előkészületet megtett és 
elegendő munkaerő is áll rendelkezésére, 
úgyhogy a harmadosztályú adókivetés 
valószínűleg május elsején már meg­
kezdődik és előreláthatólag július végéig 
befejeződik. Ezután mindjárt összeül a 
harmadik osztályú adókivetések ellen 
beadott felebbezéseket tárgyaló adófel- 
szólamlási bizottság, úgyhogy az adó­
ügyeket legkésőbb október elsejéig tel­
jesen rendezni fogják Szuboticán és 
megszűnik az a lehetetlen állapot, hogy 
az adóhivatal nem tudja kiszámítani az 
adófizetők adóhátralékát, illetve a túlfi­
zetést.

A szuboticai pénzíigvígazgafóságon 
pénteken fejezte be munkáját az az adó- 
felszólamlási bizottság, amely a szentai 
járás adófizetőinek a jövedelmi adóki­
vetés ellen benyújtott felebbezéseit tár­
gyalta. A bizottság többszáz felebbezést 
intézett el és többeknél lényegesen le­
szállította az adót, megállapítva, hogy 
a bizottság igen sok esetben nem vette 
figyelembe az adófizető vallomását és te­
herbíró képességét.

A Bácsmegyei Napló munkatársa a 
szuboticai pénzügyigazgatóságon ugv ér­
tesült, hogy az 1925., 1926. és 1927 év 
re kivetett jövedelmi adók ellen benyúj­
tott felebbezések letárgyalását a legkö­
zelebbi napokban megkezdi a Vojnics 
József dr. elnöksége alatt működő adó- 
felszó'amlási bizottság. Érdekes, hogy 
ennek az adónak kivetését csak a múlt 
hetekben iejezték be cs már is sor kerül 
a felszólamlások tárgyalására.

Vrsaci borkivitel. Vrsacról jelentik: Hi­
vatalos feljegyzések alapján a múlt őszi 
szüret kezdetétől április hó elsejéig na­
ponta átlag négy vagon bor került ki­
vitelre.

Ui hajómenetrend Beograd—Pancsevó 
között. Beogradból jelentik: Április ti­
zenötödikétől kezdve tuj hajómenetrend 
lépett életbe Beograd és Pancsevó kö­
zött. Az uj menetrend szerint Beograd­
ból Pancsevó leié 2.20, 430. 6.10, 8, 
9.30, 12.30, 14.35, 18, 20 és 22 órakor, 
Pancsevóról Bcogradba 2.30, 4.20, 6.10, 
7.40, 10, 12.50. 15.30, 18, 20 és 22 órakor 
indulnak hajók.

Gazdaszervezkedés Baranyában. Á 
Bácskai Gazdasági Egyesület részéről 
Inhoíf József igazgató április 14-ikén. 
15-ikén és 16-ikán sorra látogatta a ba­
ranyai községeket s a községi elöljárók 
támogatásával megalakította az egyesü­
let közgazdasági szakosztályait, ame­
lyek összeírják a rézgálic és raffiasziik- 
ségleteket, hogy az egyesület ezeket 
kedvezményes áron beszerezhesse. Az 
egyes szakosztályok elnökei Batinán 
Bartos Antal, Biljen Győré József. Ko- 
Pacsevón Kettős János, Vardaracon 
Bzekszárdy Ferenc, Lúgon Farkas Imre. 
Suzan Varga János. Zmajevacon Pilisi 
Ferenc. Karanacon Nagy Gyula, Kame- 
nacon Nagy József.

Megszüntették Szuboticán a Glavna 
Kontrola szervezetét. A Glavna Kontro-
la (állami főszámvevöszék) megszüntet­
te a szuboticai kerületi pénziigylgazga- 
tóságnál működő Meszna Kontrola ne- 
Vii szervezetét. A Meszna Kontrola ed­
dig minden állami kifizetés előtt látta- 
Xnozta a kifizetésre kerülő nyugtákat. Ez

BÁCSMEGYEI napló
az előzetes ellenőrzés most megszűnt a 
szuboticai Pénzügyigazgatóságnál. A 
Meszna Kontrola főnökét, Kulics Alek- 
szandart Bcogradba helyezték át.

BJ gazdakör Grabovácon. Grabovácon 
április 15-ikén megalakult a Bácskai 
Gazdasági Egyesület első községi gazda­
köre. Az alakuló gyűlésen a következő 
tisztikart választották: Elnök: Zinn Fe­
renc, alelnök: Strack János, titkár: 
Strasser Jakab, pénztárnok: Pulfer Ripl 
János. Választmányi tagok: Stolics 
Adolf, Strasser György, Bamer József, 
Wiener Jakab, Schmidt József, Sziveki 
József, Minz Henrik. Számvizsgálók: 
Szivek Haman József, ifj. Szivek József, 
ifj. Szivek Antal. A gazdakör elhatároz­
ta, hogy az anyaegyesület égisze alatt 
a nyár folyamán szarvasmarha és lódi- 
jazást rendez.

Közgazdasági Bank—Jugo Bank. Ér­
dekes mérkőzés lesz szombat délután 
Szuboticán. A két legnagyobb szuboticai 
Pénzintézet, a Közgazdasági bank és 
a Jugoszláv bank tisztviselői mérkőz­
nek egymással — természetesen a lehető 
legharátságosabb alapon. Mindkét csa­
patban játszik néhánv régi futballista, 
lev a Közgazdasági bank csapatában 
Bénis Simon, a szuboticai alszövetség 
elnöke és Balázs Jenő. az ismert fut- 
ballbiró játszanak, míg a Jucobank fő- 
erősségei Kujundzslcs II. és Kuiundzsics 
III. A mérkőzés szombat délután fél 4 
órakor kezdődik a SzAND-pálván és 
belépődíj nincs.

Napróf-napra emelkedik Budapest Ide­
genforgalma. Ezt érzik a budapesti 
szállótulajdonosok is. akik egyre-másra 
renováltatják szállodáikat. Az ország­
szerte közismert budapesti Ostende-ká- 
véliáz tulajdonosa Grosz Ödön, fiával, 
Köves Imrével kibérelte és most nyitotta 
meg a Keleti pályaudvar szomszédságá­
ban (VIII., Baross-tér 23) a Központi 
Szállót. Valóságos uj szállodát vará­
zsoltak a régi helyébe, teljesen újonnan 
rendezték be és a legfőbb hiányait pó­
tolták egy remekbe készült hallal, továb­
bá autógarázst is építettek hozzá. A 
Budapestre felutazók kényelméről gon­
doskodik ez a szálló, Orosz Ödön és fia 
neve elegendő garanciát nyújtanak arra, 
hogy az árak is szolid polgáriak lesz­
nek, mint amilyenek a közismert Os­
tende kávébázuké is.

A jugoszláv Evümöicsexoortörök tilta­
koznak a gyümö’cskivitel mesterséges 
megakadályozása ellen. Beogradból je­
lentik: A jugoszláv kereskedők egyesü­
letének küldöttsége a napokban a ke­
reskedelemügyi minisztériumban tilta­
kozó memorandumot nyújtott át, amely­
ben kifogásolják azt, hogy a gyümölcs- 
exportőröktől a vámhivatalok kauciót 
követeinek arra, hogy az emballaget. 
kosarakat stb. vissza is hozzák. Ennek 
azután az a következménye, hogy a ju­
goszláv gyümölcs például a bécsi pia­
con egyáltalán nem versenyképes. Ma­
gyarországból sokkal jobban konveniál 
ennek következtében gyümölcsöt Auszt­
riába szállítani, mert ott ilyen emballage 
nehézségek nincsenek. Az emballage 
elég sokba kerül amúgy Is a kereske­
dőnek. például egy kiló szőlő után az 
emballage minimum egy dinár husz pá­
rába kerül, baracknál vagy egyéb szál­
lítmányoknál az emballage kilónként 
egy dinárt tesz ki. A vámhivatal pedig 
vagononként tízezer dinár kauciót kö­
vetel a gvíimölcsszállitóktól. Ha most 
az az emballage nem iön vissza vagy 
elveszik, akkor a kereskedőt igen te­
kintélyes kár éri és mivel ezzel, kell az 
exportőrnek számolni, tehát inkább Ma­
gyarországból szállítják Bécsbe a gyü­
mölcsöt. Ennek tulajdonítja a jugoszláv 
kereskedők egyesülete azt is. hogy amig 
1918-ban ezer vagon gyümölcs ment 
Nnviszadról Becsbe, az utóbbi eszten­
dőben ez a gvümölcsszállitás a mini­
mumra csökkent. Amint értesülünk, a 
kereskedelemügyi miniszter ezt az ed­
digi anomá’Iút meg akar,a szüntetni és 
érintkezésbe lén a pénzügyminiszterrel, 
hogy a vámhatóságok ezt a gyümölcs- 
kereskedőkre annyira sérelmes intézke­
dést szüntessék meg.

V ízállás
A növi szadi hidrotechnikai hivatal je­

lentése szerint a jugoszláv vizek mai ál­
lása a következő: Duna: Bezdán 278 
(+12), Apafin 350 (+10), Bo.gojevó 337 
(+31, Vukovár 270 (+2). Patánka 268 
(+2). Noviszad 306 (+4). Zemun 336 
(+6). Pancsevó 322 (-4 ) , Szmederevó 
400 (—4). Orsóvá .354 (0). Dráva: Oszl- 
jek , 7o (—4). Száva: Mitrovica 335 
(-9 ) , Beograd 284 (-2 ) . Tisza: Szcn- 
ta 500 (+20), Titel 400 (+5).
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flk Hathengeres motor, tengelykapcsoló
ttjk 'szellőztetéssel, mely a gép tartósságát

biztosítja. Chryslerféle híres, gyorsan 
és simán acceleráló hétcsapágyas 

főtengely. Hydraulikus négyke rékfék 
berendezés, mely azonnal intenziven és 

mégis lágyan zökkenés nélkül működik.
A kocsi sebessége direkt sebességgel 

kapcsolva a sétatempó és óránkénti 62 
mérföld között variál. Uj szépsége a

vonalaknak és színeknek. Nézze meg 
a 62-es Chrysler-t képviseletünknél.

Próbálja ki mesés kényelmét és 
teljesítőképességét az országúton,

bármely költség vagy vételkényszer 
nélkül. Nézze meg a többi Chrysler 

Módéit is, a 80-ast, 72-est és 52-est.
Bármely typusu Chrysler van raktáron 

a legkülönbözőbb árakon.

VEZERKÉPVISELO JUGOSZLÁVIA RESZERE t W. H. SMYTH, BEOGRAD. 
KÉPVISELŐ : VRáAC—ADLER ISTVÁN, NÖVI SAD—“ AUTOCAR ” SUBOTICA— 
WEIGAND & CO. SOMBOR—SZILARD ALBERT, DIPL. ING. BACKA PA LANKA— 

LÖBL SAMUEL ES FIA.
Chrysler Sales Corporation, Detroit, U.S.A.

T Ő Z S D E
Zürich, április 20. (Zárlat.) Beograd 

9.1325, Paris 20.425, London 25.33 és öt- 
nyolcad, Newyork 518.75, Brüsszel 72.45, 
Milánó 27.34, Amszterdam 209.175, Ber­
lin 124.05, Bécs 73, Szófia 3.74. Prága 
15.37, Varsó 58.15, Budapest 90.60, Bu­
karest 3.34.

Zagreb, április 20. (Zárlat.) Paris 
222.71—224.71, London 276.98—277.78. 
Newyork 56.70-56.90, Zürich 10.9350— 
109650, Milánó 298.79- 31)0.49, Berlin 
1356.50—1359.50, Bécs 797.96-800.96, 
Prága 167.93—168.73, Budapest 990.72— 
993.72.

Szentai gabonaárak, ápr. 20. A pén­
teki piacon a következő árak szerepel­
tek: Búza 350 dinár, tengeri morzsolt 
azonnali szállításra 272.50 dinár, tavaszi 
szállításra 257.50—262.50 dinár, takar­
mányárpa 272.50—277.50 dinár, zab 
282.50 dinár, rozs 312.50—317.50 dinár, 
köles 242.50—252.50 dinár, muharmag 770 
—820 dinár, heremag 1820 dinár, bab 
345—347.50 dinár, burgonya 235 dinár, 
őrlemények: 0-ás liszt gg 515 dinár.
0-ás liszt g 515 dinár, kettes főzőliszt 495 
dinár, ötös kenyérliszt 465 dinár, hetes 
325 dinár, nyolcas 240 dinár, korpa 235 
dinár, konkolydara 250 dinár. Irányzat: 
nagyon szilárd. Kínálat, kereslet: élénk.

Szomborl terménytőzsde, április 20. 
Bácskai vasút 352.50 357.50, rozs bács­
kai vasút 71—72 kilós 330—340, zab 
bácskai vasút 252.50—257.50. árpa ta­
karmány! 61—62 kilós 265 —270, takar- 
mányi 63—64 kilós 275 280. tavaszi 65 
—66 kilós 295—300. uj tengeri bácskai 
vasút IV. D. K. 267.50—272.50, bácskai

9. oldal

vasút V. D. K. 275—280, bab fehér nem 
válogatott 5—7 százalékos 410—420, fe­
hér válogatott 430—440, lisztek: Ogg 470 
—490, Og 470—490, kettes 445-465, ötös 
425—445, hatos 375—395, hetes 315—325, 
nyolcas 225—235, korpa finom 225—235. 
Irányzat: szilárd. Forgalom: 373 vagon.

Noviszadi terménytőzsde, április 20. 
Búza bácskai 77—78 kilós két százalékos 
355—357.50, bánáti 78—79 kilós két szá­
zalékos 350—355. Árpa 295—300. Zab 
252.50—257.50. Tengeri bácskai 270—
272.50, bánáti 267.50—270. Lisztek: Ogg 
és Og bácskai 480—490, kettes 460—470, 
ötös 440—450, hatos 400 —410, hetes 340 
—345, nyolcas 240—245, korpa jutazsá­
kokban 227.50—232.50. Bab 400-410. 
Irányzat: szilárd. Forgalom: 196 vagon.

Budapesti gabonatőzsde, ápr. 20. A
gabonatőzsde irányzata egyenetlen, a 
kenyérmagvak ára ingadozó, a takar- 
mányfélék irányzata szilárd. Hivatalos 
árfolyamok pengő-értékben a határidő­
piacon: Búza májusra 33.48—33.54, zár­
lat 33.52 33.54, októberre 31.32—31.50, 
zárlat 31.32—31.34, rozs májusra 32.76— 
33, zárlat 32.76 32.78, októberre 26.84 
—26.98, zárlat 26.84—26.86, tengeri má­
jusra 27.82—27.96, zárlat 27.80—27.82, 
júliusra 28.58—28.68, zárlat 28.58—28.60. 
A készárupiacon: Búza 33.35—34.85, rozs 
32.70—32.90, zab 34-37.50, tengeri 27.60 
—28.50, korpa 23.50—23.75, árpa 30—31, 
sörárpa 32—34.50, köles 28.50—30.50.

Budapesti értéktőzsde, április 20. Ma­
gyar Hitel 83.8, Osztrák Hitel 50.8, Ke­
reskedelmi Bank 11,1, Magyar Cukor 190, 
Georgia 14.8. Rimamurányi 106, Salgó 
65.2, Kőszén 802, Bródi Vagon 26, Beo- 
csini Cement 238, Nasici 178, Ganz Da­
nubius 171. Ganz Villamos 149.5, Athe- 
neuin 29.5, Nova 49.7, Lcvante 25, Pesti 
Hazai 215. Irányzat: ta rto tt
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A Szubotlcai önálló Iparosok ds Pul górok Jótd 
kony Betcgsegdlysö Egyesülete értesíti a t. tagjait, 
hogy rendelőjét f. évi április hó 20.-án saját házába, 
trg Ciriia i Metoda br. L'd alá (nagytemplommal szem­
beni kis ucca) helyezi át.

ragfelvétel addig a régi helyiségben, Trumbiéeva 
uliea 8. 2838

O lc s ó
tü z i l a

II II II

()') kg vágó t é» aprított 
fa b0 ~  dinár liá hoz szál- 
díva Pontos mérésé: t 
garantá unk. Gyors ó 

pontos l.iszo gálás

BOSNA"
fakereskedós

99

f l l u l W W M a W . M ö J B B l v i i ú  m n M s ! «

M.ndcn etuberaez uu.ee>s.gc ové*rui *.s .ígerc
gondolkodni!

Biztosítsa tehát magát a

» D U N A V «
biztosító részvénytársaság suboticai főügynök­

ségénél, ahol a legújabb rendszerű

Kedvezményes vasúti utazás

B u d a p e s tr e  és  v issza
1928 á p r i l i s  hó 2 3 -tó l m á ju s  hó 7 - ig

Fenti idő alatt a magyar határ vizűm nélkül lép­
hető át és a vizűm Budapesten 50%-os kedvez­
ménnyel adatik ki. A vizűm két havi tartózkodásra jo­
gosít.

Ugyancsak ezen idő alatt a Budapestre és vissza 
való utazásra lényeges vasúti díjmérséklések alkal­
maztatnak.

A vizumnélküli utazásra, a vasúti és egyébb ked­
vezmények igénybevételére vonatkozó igazolványok a 
budapesti Nemzetközi Vásár alkalmából adatnak ki és 
az igazolványok a kiállítás kétszeri megtekintésére is 
feljogosítanak. (1928 április 28-tól május 7-ig.) 
Üzen igazolványok 40 dinár és portó beküldése 
ellenében kaphatók a tídesmegyei Napló szubvtlcai. 
noviszádl. velikibedkerekt ds szómban kiadóhivatalai 
ban, Hírlap kiadóhivatalában, nemkülönben:

Szuboticdn: a Kereskedők és Gyárosok (Lloyd) 
Egyesületében, az Általános Hitelbanknál és a Közgaz­
dasági Bankánál, Radio Reklám Jugoslavia.

Noviszádon: az Agrárja Szövetkezetnél, Kereske­
delmi és Iparbanknál, a Putnik Utazási Irodánál. 
Hoffher és Schrantz, Lusztig Bankház és Merkúr 
Bank.

Velikibecskereken: Takarékpénztár,
Szomborban: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete 

(Lloyd), Bácskai Gazdasági Egyesület
Pancsevón: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete, 

Népbank R.-T.
Top'ola? Kereskedők és Gyárosok Egyesületénél és 

Bácstopolai Takarékpénztárnál.
Novivrbas: Takarékpénztár R.-T., Mczőgazdasagi 

Bank.
Szenta: Kereskedők és Gyárosok Egyesülete. 

Szetai Gazdakör, Novoszel János titkár.
Kula: Hitelbank R.-T.
Yeliko K'kinda: Központi Takarékpénztár
Odzsaci: Hódsági 1 akarékpénztár.
C.sakovec: Horvát Általános Hitelbank.
Sztori Becsei: Potlska Banka.
Vrsac; Szerb Iparbank R.-T. és Szalay ügynök­

ségnél.
Beugródban: >Putnik« Utazási Iroda. Hálókocsi 

Társasig. Bank és Kereskedelm* R.-T. (Terazlja 5.), 
Urlevélbivatal és Magyar Kir. Kereskedelmi Képviselet 
Utazási Osztálya (Palata Akadémia Nauka, tel. 20—23)

Megjegyzés: A vasúti kedvezmény a magyar vas­
utakon cs a Dunagőzhajózási Társaság hajóin ugv az 
oda, mini a visszautazás alkalmával 50%, — az SHS 
vasutakon csak a visszautazásnál 50%. Visszautazni 
1928. május 12-ig lehetséges. Ajánlatos lakásról előrí 
gondoskodni.

Snho Ica, a vasnti trh’i- 
pályaudvar mögött 

Telefon 5-12 2929

T Épület-, bútor-
és p o rtá i-

o
K a s z t a l o s

Palrootiéeva uí. 20.
E P a rke tt ra k ’ ár.

10.005 dinirt 
1O.ÜJJ dnárt 
20 óöO dinárt 
10.ÖC0 dinárt

B fizet hetenként 10 dinárt és ezért k.fizet a 
társaság:

megélés esetén . , . • :
ha'ál esetén . . . . . .
ba eseti ha ál esetén . . . 
rokkantság eset-n . . . .
Az e!sö  h eti r é sz le t  b e fí e t 'se  a hí to- 
s ito tt  t e lj e i  O3Bzeg fe lv é te lé r e  jogosít
A ,DUNAV“ életbiztosító-1 kötvényei a hadügyminisztérium 361) s', ren­

deleté értelmében házissági óvadékul e ism uto'nek 
F elvéte li korhatár 60 é v ! 34öí Orvosi v izsgálat k ö te lez  i !
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3 Ü z le t -  g 
sm e g s z ü  n t e t é s ;  
| m i a t t  s
5 április 3ö-3g kiárusítás g
® Üzletmegszüntetés miatt a raktáron levő a
2 s íé  l i r o d a ’mi kö n yveket b
2 tud^m ányo^ m ü vek et «
°  ifjú ság i iratodat g

ze n e m ü v e k e t ü
m in d en n em ű  papírárut 
is k o la sz e r e k e t  
irodai c ik k ek et  
le v e le z ő la p o d a t é s
levé lp ap iro so X at g

A z  é l ő v i r á g  
n e v e lé s e

az ember leidéhez van nőve 
D? nem elég cs ik öntözni, táp­
lálni is kell őket. Ha szereti 
virá -ait és örömét akarja le ni 
egészséges fejődésükben, ne­
velje őket KANIi*O> té p i Svai 
és alkal iiazza a hozzá mellé­
kelt uh*P ásoka \ — Csomagja 

12*. 0 és 42*— d m r

A veszteségnél.íüli 
aprós árnya'* nevelés©
4 ) év óta becsület.el bevált a 
&O.ÍO b i  o m fp n .  Az elescg- 
h?z rendszpiesen adott erjész 
c^eKély ada<?ikka! meglepő ha- 
ár . Hu^os, s tttn iva ’ó, v.i amint 

s 'orgal Gasan tojó baromi t ad. 
Megbízható r  le n w re  a b.’Tér­
ségeknek. Un.verzalis hatasu 
szer és Aldisa a baronfiudvar- 
n i i. Cíoma^ia n), 40 és 115 

dinár.
Gvógysz ‘ rtárak, drogériák, v írá T- ös ma ’kereskedések árusítják. 
Szétküldés előrefizetés e lenében franko. Utánvéttel nem küldök.

S ch u m ach er Z. ovógysz -veoyl'a'-ont. C rvenka (SH S)

„0 8 10 0 A 1“
Részletesen Írnak erről azok a hálás volt betegek, 

akik a
természe'cs ryógyszer 
használták, amely kizá­
ró aga bika keleti részén 
lev'á P ijeSovic.i körüli

teugeri iszapmaradványban találba ó
Ez az egyetlen természetes gyógy zer, amely 

orvo ilag is men van vizsgálva és kip’ó’iá va és 
amelynek rendkívüli hatásáról a leghihetetlenebb 
véleményt adtak az orvo ok Részletes leirá-t é- 
I ö-zönőlevclek másolatát ingyen küldjük bárkinek. 
I. i é k o R u d a r s k o  U d r u i  e u j o Z a g r e b ,  
K r a l j i c e  M a r ija  25

Üvegje 30*—  dinár 
a gyógyszertárak­

ban
(Postán szál itva 36 din.)
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a a l e g o lc s ó b b  áro n  H iárusitom  “

S J U G O S L A V I A  A s
k ö n y v -  é s  p a p i r k e  ’e  k e d é i  

S tro s ^ m a y e ro v a  u i c a  ( í l U S  ^ 3 A C ) ^
* H ia 3 5 a a ca a n ca B n E E a B B H E E a n iiD B

B ú t o r o k
S z ő n y e g e k

F ü g g ö n y ö k
O t o m á n -

t a k a r ó k .
O'.asz, német és angol gyártmánya

L IN Ó L E U M ,  
v a s - és  r é z b u t o r ,  
b ő r  k l t ib g a r n t t u r á k ,  
s z a S o n g a rn iíu r á  k ,  
m o d e r n  fü le s  f o t e lo k ,  
g y é r  m e k k o c s  ik

versenyenkivüli árak mellett, 
vételkányszer nélkül megte- 
kin hetők az újonnan épüt

n a < y  á r u h á z a m b a n
K r a a s z  E d e ,  N o v is a d

37<n

Fával é 'C ett fehér darabos elsőrendű
é p t ö m e s s B o t ,  b e o c s i n l  portland c  ' m e n ­
t e t ,  alab g ip  Z 3 Í, száraz pormen'e? S a s z e iie t ,  

péc i c .o v á c s s z e ^ e t  ajínl
R É V A I A D O L F

flwb'iHf'i, S» o h ’ci uliea 2 — T I fon ;7M

A k

107

U j s ö r r a k t á r !
Értesítem a m. t vendéglő- és kávéháztulaj- 

dono okát, továbbá a n. 6 közönséget, hogy

k a r t e l ’ e n -k iv ü ü i 
s ö r r a k tá r t  lé te s í te t te m

Az o-=íieki sörgyár kiváló minőségű, verseny- 
képes és garantált gyártmányát álla dóan a leg- 
fri sebb f öltéssel tartom raktál on.

Gyors és  p on tos s á llítá s , o lcsó  á ra k !

F r a n k  P á l
b o rk e re s k e d é s e  és s ö r ra k tá ra
Subo'lca, Oslobodjcnja (Senta) ul. 34

4009 Telefon 2—70

j ó l  s z e r e t  e n n i
é s  in é g  .s

k a r c s ú  a k a r  
m a r a d n i
annak ismernie kell a
h e l y e s  t& p ^ á E k o z á □ 
s z a b á ly a i  t.
Az Athenaeum füzetek 1— 2 
száma adja meg erről a szük­
séges útbaigazítást.
Ingy.n prospektust küld a
M IN E R V A  R. T.
KÖNYVI) Zí'Ái.Yx SZUBOriCA

S> *4"

t».,A

P r í m a  c r n 7 n i í  íw V L r f a  m vastagságban és hosszban, továbbá min Jen nemű Ecíiía a sz ía lo sú u  a 1c yo’c óbban 
F  I I l i i d  g U Z U I l  U U n n l  d  Á d d m  A la d á r  fakereskedésében szerezhető be. Subotica, Sombori nt 45. Te!. 751, lakás 339
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m • * s?
a I-a fürészgyári kemény hulladék 

100 klgr.-ként házhoz szállítva 1 J .  V u j k o v l é  3 D r a g
Juk é.wa 41 iÍW7 Telefon £6 9

(JlAZÓA fcSá» UíftZÓ.« 
figyelm ébe!

Keress® fel m‘>dernü her**n<ie- zet penzióm * * aho 
aapi SS’— dinárért étlap 
tzarlot ellát ist é« i»t<  

azoMt nap
H o te l Hí y ln n rt

Íjt -B ée . V»g t-utca

ti*. ‘iné . ríH '.tre
va ontéte.eíibea 
b á rm e ly  A'»lo- 
ni 'sra szállítva, 
lego loM Ó hbua  

kuph tó.

3 4

ÁCS AN DOB. Siíiolica
ORVOSUK

F.GYZLWEBE!
Friss tö'tésü

S e lte r s - v iz
érkezett! Jáváivá a iégtita 
huratos inegbctegedéseiné

Sugár Manó
Tel. 47. Sutot ca T 1. 47.

S A M EÍA
kerám iai cikkek gyára és kereskedése

Telelőn: 24-07 B E O 6 D A D  Kosovska ul. 51

A te lő !  on k ö z p o n t m e l le t t

Állandóan raktáron különböző kerámiai pad Ó - 

és í  a 1 í  1 a  p o  k , legkitűnőbb hazai és cseh

c s e r e p k á i á k

Keres ün i v J 
bárom e ls ő r e n d ű
m i n i k b  ő l

né-not nyelvtudással
(Iraáa G ro*<daníá

B ogiad. T u fa  Be 2j

Príma ét e<>
h a g y m á i

'•yipt init és l-a étkez - 
i j r g o n y a t  ir^ybnu 

ego'e-6 ban sz.illit
Kuntncr J ital)

o nbor Te'. 115Í

Falazott takaréktüzhelyek minden kivitelben, anyag- 
csöve'; csatornázáshoz és ezek részei. Samottanyag

T e k in ts e  m eg n a g y  k iá l l í t á s u n k a t !
Szakszerű sz e r e lé s ! Versenym entes árak!

z021
öwbhi

G3 il:ihi e la,
s z ö l ö p B r m i i s z i s l i e z

1 iegjobb néineíorr/Jgl

ó lo m -a rz é n
Súg r M anónál

Subo ca 31*1

A le g e li  v a ló s a b b  é s  l e g e i é  í u  u?abb

s w s - J K a i a p

H e i d u s k a  M a r i s k a
su b o lic a i c é g n é  k ap h ató

» 5  A  M  A
i

Kanfektionsfa&rik ,ue;,t zum aotortigen Eintri.te eben

Zusclmeider-Manipiilanten
Nur snlolie pc bs'sIModi-o, er abre ,M Fac'd tt e, 
die in dér Koive.a unsbranc u ‘ me 11 tt’uige Praxis 
babén, w o 'e n ih r  ÖfPut an d b  Administration 
des B a te s  un t’ r  C 11 fre  „KonteM on* rioh* 
ten. Z *u n &3uopie < tine  ebi usendan und bishe- 
r ig j Tflt ;H e’P im Oífurl g r.au an&uftthr n. Aus- 
ÍUndern is i El iro.se- und Au e tha t i  cw Higung 

3-55

FEHERNEMÜ-SZALON
TOLSTőJZVA (ODOR-U.) 21

liUlMIMIIIHtilllllllllttl

Ajáni
va'ódi lyoni selyem­

ből készült hálóingeket, 
combináket. ingbugyikat.
a j  á  n  d é  k  n  a  k

alka más pijamákat, 
linón zsebken­

dőket, teii- 
tőket

Nagy s a ro k b á z  eladó 
No v ;-V r bason
38 í9

a f* u'cm. Érdek­
lőd ii lehet a ki 
adóhivatalban

B Ú T O R S Z Ö V E T E K
I

LEGFINOMABB FRANCIA TÁEL AOLAJ
X , CRO IX V E R T E 1

K 0 L Ö N L E O E S S É O
S A L Á T Á H O Z

MA JQ N N & ZEKH EZ  
F Ő Z É S R E  

É S  S Ü T É S R E
S. H. S. VEZÉRKÉPVISELET
W  ftECHE S EO. i f i f i h

I"»
, -------

4 <

life?/

1 *

Selyem ripszek 
Brokátok 
Damasztok 
Velourok

Moquettek
Maíracgradlik
Szőnyegek
Futók

az összes kárpitos ke lékek nagyban 
é i kicsinyben.

ZSÁKOK, PONYVÁK, ZSINEGEK, 
KÖT LÁRUK

M intákul v id ék re  Is küldünk..

l.cgiuoíiö nebj

s z o b a f e s t é s t
a lsgolcaóbbaT csakis

F A R K A S  J.
készít

■íu otica, V I Jugovté.iv
u ica 4> fi oj

^ombori juhturó iölu 
Csak ekkor jó,
Ha az Cirilovtól való. 

Szállítja
M .^ lrilov , Som bor

Tiszta termőföld elhordha 
tó. ltuff cukorkagyár, £lo 
sova (Árpád) ul.

N agy m en n y iség b en  é r k e z e it

i t e t ő l e m e z
k á t r á n y  pap i?  „ „ c ?

e l s z i g e t e l d

k > .  Dalaik Varo«» bérpalota.$9 11 K) O 1 1 C «> Ent»to»i Vilsooovs ul. 7

l i  ALA1IVSTZR GIPSZ le g a ls ó b b a n  
» ap h i-.ó

S í p o s  S á n d o r  ;,Sí0«nCA 7  i ° !XS

A r a n y a t é r
az a könyv, amely megtanít arra, 
hogyan kell o csó  és eredményes

reklámot csinálni
Ez a könyv Dr. Szabó László:
A  H I R D E T É S
című könyve. Ara 60’— dinár 

Megrendelhető a Minerva r.t. könyvosztályában

I

* • »E.43J .̂Ŵ WWW’SWK a
!  Üz’etnsgyob'C itás m ia tt  m ájus hó 3 -ig

ö -z ■ ra táron évi lq iiö rö k e4, rumokat, co-pr cokat, 
borokat. h-víbbd min i.’ i éle fűszer-, cseine eárukat 
t s  ásványvizeket l e s z á l l t o n  urak.)ji a d o k  e l

H ő r iís í  G é z a ,  R u d íé e v a  u ’. T e le f o n  513

2

KM

-T

°anama- és manilla-formák
: x i lm  b o r u n k , sxt<?m;is7?lvetek, i l lx s k  
«'i e divaló ibb zl.lekben. S üalla£ ’!<* C tltto k , 
k^lap» é s  r ka lis se s i, aidair.ou ós fe tett 
•sz m i i h >lap- óa kóziiiiauka-^e'lókek

M a v r o  R A n y a i S u b o t ie a  (Városház-épület)
<rr|r‘»,mr *5T)r97r”,«r~'*4R̂ t*-<x .’,rr•*▼.*** -mc

150 d i n á r o s
havi részlettol'kszdve vásárolhat egy komlett hálót, ebédlőt és minden­
nemű bútort. M ígnalyobbltott üzemünkben a legmodernebb tu  oro- 
ka‘. elsőrendűen készítjük. — Forduljon hozzánk bizalommal, mielőtt 

bútort vásáro l!

S z e n t i  é s  V i r á g  m i i b u t o r g y á r
S u b o tica , S a d a r e v ié í».v*i  u l. ö l-—ó<5. T el. i»8J

3407

A k a r  Ön jó  és olcsó k ö n y v e t?
Akkor fáradjon be a .B ácam egyel Napid* könyv- 
osxtálydba, ahol a legmagasabb igényeket is kielégítik

H a síto tt 1 6 0  c m  tö lg y  s  ö  ö k a r ó  o l c s ó n ,  bármely állomásra. C s ó p lé s h a z  p o r o s z  s z e n e t .  U z e m a á , m a g á n h á z ta r tá so m
rÓ SZére szenet, gyertyán-, bükk- és vegyes príma ttizHá! vagontételben bármely álló násra szállít, valamint Subollcán aprított tűzifát Jót és olcsó;, 

bármily tételben házhoz szállít 1133

Telefonsz&tn 593 IG N IS * 1 J. W IR T H ,  S U B O T IC A ,  A G IN A  U L IC A  13 Vllsonova sarok
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L, I  F  K  A
Vasárnap utoljára

a nagy sikert aratott színezett rem ekm ű

C A SA N O V A
IVAN MOSJUK1N fe l lé p é v e l

Jövőhót esem én ye
POLA NEGRI a HOTEL IMPERIAL par (lantjában

G y U lö ie t  fö ld je
(S tache'íkaht)

A P R Ó H IR D E T É S E K
Ap*4ktr<toU> n r  n<S I dinár. TWt«gb«GU ó» «ím»»ó 
U ta m u a  aiim it Idiabb «pi4bird«tdi Ara K> dia. 

Csak M Uly«rM tt jelig* lévaiakat tavdkWtamk 
KMariakUdeekfcea vdlaaaMíyef aat i f tb aM

H étfőtől—szerdáig VIÜAChlCS SlEKICA  
az európai szépségverseny győztesének e'sö filmje

É v a  h á r o m  lá n y a

Ap.iiis 2(« él 22-én 
Rendkívül szenzáció I

A  kam é iiás
h ö lg y

Dumas Sándor halhatat­
lan müve. Filmre átdo -

gozta Fred Niblo 
F szerepben:

N orm a T alm adga

|  LEV1
Szép fiatalasszony! Ne le­
gyen kétségbe esve. ha az 
orvos diétát rendel az urá­
nak, magának kell ápol 
ni gyerekét és ha a ház­
tartás bármely ágában já­
ratlan. Rendelje meg az 
alábbi könyveket és élele 
nyugodt lesz. Vörös Esz­
ter. Szakácskönyv, Weil- 
Benitzky: A diétás konyha, 
Benitzky: A konyha tudo­
mánya, Benitzky: Élelmi­
szerek és mérgek, Benifz 
ky: A beteg konyha, Kalo­
csa: A háziasszony köny­
ve, Dr. Nemes: A háztartás 
kémiája, Benifzky: A be 
tegápolás könyve, Vörös 
GazdaasszonyöK könyve, 
Benitzky: A baromfiudvar, 
művészete. Mafheros-Gaal. 
A boldogulás konvve. Be 
nitzky. A babonák világá­
ból, Dr. Klauke-Benitzky. 
A szépség ápolása, Benitz­
ky: Illemtan, Benitzky:
A fcvcrmek testi nevelése. 
Benitzky: Furcsaságok, a 
divat történetéből, Veröci; 
Magyar levelező. Minden 
egyes könyv ára 8.— di­
nár. Megrendelhetők a 
Minerva r. t. könyvoszlá 
lvában.

H Á Z A S S Á G  I

Jómódú, 21 éves leány (éri­
hez menne. Ajánlatokat 
.Rezeda* jeligére a kiadóba 
kér. 3990
Csinosnak nevezett fiatal 
özvegy vagyok. Első há 
zasságomból szép ház és 
birtok maradt rám. Férjem­
ért fájó szivem az idő meg- 
gvógvitotla s igv újabb hol 
dog családi élet után áhí­
tozom. Kifejezetten nemes 
lelkű urak teliescimü leve­
lét .Gyermektelen* jeligé­
re a kiadóba kérem. 3833

FOGLALKOZÁS 1

Ügyes ügynökökel(nőket). 
magánosok látogatására ke­
resek Szubotiea és környé­
kére. Közelebbit Bárány 
szálló, szobaszám 9.
Társalkodónői, házvezetőnői 
állást keres 27 éves intelli­
gens asszony, ki a háztar­
tás összes teendőiben, ké­
zimunkában jártas. Beszél 
magvarul, szerbül és néme 
tol. Szives megkereséseket 
»A munka nemesit* jeligére 
a kiadóba kér. 3979

Borbélysegéd, jó munkás, 
azonnal belephet Frédi 
Ádám borbély, Apafin Fő- 
pern 3993

4 K z e r k ^ z t^ n  tfilPlfa dr FENYVES FERENC. Nyomatott a ktadótuluídonos Minerva r t m ii Felelős kiadó: FENYVES LAJOS Sivhotlca

Nyomorban élő intelligens 
nő vállalná könnyebb beteg 
ápolását, gyermekek szerb 
nyelvű oktatását, harisnya- 
Sloppolást háznál, vagy 
odahaza, gobelinkészitést, 
gazdasszonyi, házvezetőnői 
állást, főzni segítene stb. 
Könyörületes emeherek 3d 
le c.imuket a kiadóban.

4001
Intelligens német nevelő- 
nőt, esetleg tanítónőt kere 
sok szerb nyelvtudással 
pusztára egy gyermekhez. 
Fényképpel és bizonyít­
vánnyal ellátott ajánlatot 
..Május í< jeligére a kiadó 
ba kérek. 3994
Mindenei leány, ki jól tud
főzni is, 30 — 40 év körüli, 
szerbül vagy németül lúd 
jón, felvételik boszniai 
gyárvállala t főhivatalnoká­
nál. Kezdő fizetés 400 di­
nár, később több. f! ti költ sé­
get megtériipm Cim meg­
tudható Cara Lazara ulica 
13. 3992
Borbélysegédet, kai pubi- 
bajvágáshoz ért és a női- 
fodrászatot tanulni akarja, 
azonnal felveszek. M. Ke- 
ezity úri- és nöifodrász. 
Vclikibeékerek. 3939
Fogtechnikussegéd, periek t 
arany- és kaucsukmunkás 
adja le ajánlatát fizetési fel 
tétellel együtt Wolf trafik. 
Vei. Kikinda. 3935
Soffőr és melianikus 1505 
dinárt fizet annak, aki ré­
szére sofföri állást szerez. 
Gostiona. Osijek 111. Zmaj 
Jovina 9. 3936
Mérlegképes könyvelő nagy 
gyakorlattal elvállalja köny­
vek rendbehozását, lezárá­
sát úgyszintén levelezést, 
fordításokat szerb, német és 
magyar nyelven és Írógép 
munkákat. Cím a kiadóban

_________________ 40V5
Zongorisa (nő) moziba trió 
hoz 3000 dinár fizetéssel 
kerestetik. Távirati ajánla­
tokat »Kapelnik« Osijek, 
Prilaz 21 címre kérek.

3940
Keresők mielőbbre kaució- 
képes licsno právás bérlőt 
forgalmas, berendezett ven­
déglőmbe. Balázs, Srbobran

3948
Ügyes fehérenmü varró­
leány felvétetik. Aida kézi­
munkaüzlet, Albina ulica 
1. 3921
Németül és horvátul be­
szélő leányt háztartási 
munkára és 6 éves kislá­
nyom mellé keresek. Ciin 
a kiadóban 3917

Gyógyszerészgyakomokot
va.yv assiszlenst szerb, 
magvar, német nyelvisme 
retlel keres Imre Nadj 
gvógys zertára, Vei. Kikin 
da. 3S9 f

Főmoluór, energikus tő 
rekvő, rend- és munknsze 
rető, állási keres mielőbbi 
belépésre. Cira a kiadóban

3699
Anróhirdetéa a Bácsmegvei 
Napló részére Szubolieán, 
az. Aleksandrova ultrában. 
Pressburgcr-féle füleiben is 
feladható

B e n c e  & H a r a s z t i
HarambnS ó jva ul. 8 

író -és  szám ológépek  jav ításá t  

gyorsan  és pontosan eszközük

A . E . G . sznóoiicai főkénvhe'őb, ni és használt 
iiógépak állandó rakt ra Köcsöag pok bármikor 

kaphatók!
Külön villany- és vízvezeték-szereié,! osztály,
mely javításokat gyorsan és portosan eszkö öt

A  l e g u t o l s ó

újdonságok megérkeztek
K A L A P S Z A L Ó N
P O G Á N Y
(Trg Fra ,1 .se lő. I. em.)

VÉTEL-ELADÁS
MM

Jégszekrényt garanciával a 
legolcsóbban készít, ingyen 
prospektust küld. Ujváry 
Ferenc Temerin. .8947
Vennék jókarban levő kút­
fúró [elszerelést, különösen 
nehéz darut és szivattyút 
Kovács János, Senta. 3978
Sztaribecsén ház szép úri- 
lakással, nagv lelek, negy­
ven év óla gabonakereske­
dés, fa- és g'püzlelnek al­
kalmas, eladó. Cim a ki­
adóban. 3971
Teljesen jókarban levő csu 
költ hintő és több egy- és 
kótfogalu fiaker eladó. Tu- 
dak oz ód ni lapunk n o v i sa •) i 
k i a dó h i val a 1 á n á 1. 3980
Szivógáswotort, 45—60 HP. 
kifogástalan, üzemképest, 
m a g v 61 e 1 re keresek. Z á d o r y 
miin, Stara Muravica.

4013
BiUiárdasztalt, használt, jó 
karban, megvételre keresek. 
Szabó Fábián, Stari Sivár.

4008

Eladó vendéglő házzal és 
mesno p^avoval Mala Bos 
nában. Érdeklődni .Vök 
sandar Gavanski ügyvédnél. 
KraVa Petra park 7. 30Q3
Pa’icson 8 kapa szőlő ház­
zal eladó. Bővebbet Síéin 
fűszeresnél, Palié. 4006
Rózágy teljes felszereléssé1, 
éjjeli szekrény és mosdó 
eladó. Cim a kiadóban.

4017

Po;d teherautó, 1 tonnáig, 
jutányos áron eladó. Nagy 
Géza garage, Slosova uhV-v 
14. 8968

6 HP M arscbal csónlőgarni- 
tu ra, kazán ga ra thu zato$, 
eladó, esetleg elcserélném 
8 HP cséplőgarnifuráérí, 
továbbá Ford teherautó el­
adó. Vennék 6 HP magán­
járót. Tuiucz Péter, Baiía.

3930

s

Eladó Első Magyar Gazda­
sági gyári magán járó, 10 
légkörös, MÁV golyós csép­
ió. elevátor ui szijazafíal 
Ftakk Elek, Backa Topola.

3864
HaHóerajfi húszéves cséplő- 
garnilura eladó. Bővebbet 
Raczkó gépraklárában Szu • 
botira. 8861
Olcsó bevásárlás különféle 
cipőkből, munkás és gum- 
mieipökbőh szandálokból. 
Rulanovics Teréziánál, Hu
dió ul. 1. 1483
R-as Hayr vasrámás c?ép-
lő gnlvósdobbal eladó vagy
rlcscrélnám 6-os Máv.
cséplővel. Závodszki Máté
ö -Topola, Csanlavéri ni

3878
rorí’son-tr^blor, fiatal, 6-os 
MÁV cséplővel, két pár ma­
lomkő állvánnyal, külön is, 
eHdók. Cim: Möncz, Saián 
(Banal). 3876
Vendig!# szállodával eladó, 
bérlő vagy ir-cés keresletik 
Megkereséseket a kiad*' t) 
vábbit. SfilS

A Szaharán és Szudánban
a forgalmat ma már auto­
mobilok bonyolitják le és a 
régi tevekaravánnak már 
csak emléke él. A XIX. szá­
zad eme titokzatos világát 
O Nachligái: Szahara és 
Szudán című könyve izgató 
érdekességgel ismerlek A 
dir-'/.es kiállítású könvv ári 
egész vász önkötésben 61 
dinár és megrendelhető a 
Minerva r.-t. könwosztá- 
lvában

ön nem kap adóbizonvla- 
toí? Adóbizonvlat nélkül 
küldi a Minerva r. t 
1.önyvoszIáivá Móricz Zsig 
mond: Úri muri című uj 
színművét, ha beküld Sf 
dinárt.

Eladó Hofherr elevátor, szi- 
vógázmnfor 16—25 HP-ig. 
kéftonnás teherautó karos­

széria csukott soffőrüléssel. 
Aman Antal, Temerin.

3937

VÁROSI
Csütörtök—vas 'rnap»

A  G A V A L L É R  C H A P L I N
N A G Y  K A T Ó

legelső filmje

L e g é n y s z e r e í e m
(iHAnner vor d ér  É he)

Ezen filmjében indu t a világsikernek főldink.
NAGY KATÓ

Kitűnő vi> j iték-szerepévei, ragyogó tehetségével 
egyszerre világhírűvé tette magát

Oak 16 éven fe űHek«»-k

FodrászBzletbcrendesés más
vállalkozás miatt olcsón el­
adó. Szabó Fábián, Stari 
Sivac. 4002
Fiatal orvos hosszabb ta­
nulmányútra indul és elad 
alig használt modern há­
lószobát, ebédlőt, Schweig- 
hofer zongorát, rendelőim - 
tort, Singer varrógépet, 
Galloys Lion qnarzlámpáti 
Tel°funken rádiót, stb — 
Dr Leírás, Mól. 3949
Jóforgalmn mészárszék be­
tegség miatt eladó esetleg 
kiadó. Érdeklődni lehet Fa­
ragó Márk mészárosnál Síi­
ből ica. 3965
6 KP Diesel rendszerű 
nversolaimotnr azonnal el­
adó és átvehető. A mntui 
teljesen uj, keveset hasz 
nált álló. Longa SL-Kanji 
za. ______ 3881
Gyümölcsfák, nemes faj, 
ujszegedi Horváth István 
faiskolájából, minden te­
kintetben garantált, rend­
kívül nagy választékban, 
továbbá futómagas bokor- 
rózsák, vadrózsák, cirka 
ölezer darab szegfű, mus 
kátli, Hortenzia Aszpara- 
gus, Ohmocus virágbagv- 
mák, fluxusok legnagyobb 
választékban kaphatók' 
Kain virágkertészet, Sze 
gedi ut, Villanytelep mel­
lett. 3t>06

Egy vagon ruha félig in­
gven lesz eladva Földes Sa 
inu ruhaái uházaban (gvü 
mölcs-piac) Budió ulica 
Férfi divatöllönv már 525 D. 
Férfi tavaszi felöltök 675D. 
Fiuruhák már 376 D
Gyermekrubák 1751).
Gummi ragiának 225 D.
Nöifolöltök 4551)
Feányfiu felöHök 325 D.
Férfi munkaruhák 145 D
Munkaköpenyek 155 D
Autóköpenyek 175 P.
Pivatnadrágok 225 P.
Munkanadrágok 95 D.
Bőrkabátok 725 P.
Tessék mcgívöződni, vi­
dékre utánvéttel, meg nem 
felelés-esetén pénzt vissza­
adom, saját érdekében 
ügyeljen a cégre. 8Í24
Tojások ültetéshez legjobb 
fajokból Plimuth, Brame, 
Minorka r előnyös áron el­
adók. firdokiődni. Prag. 
Lj. Jovanovié, Cara Pusa- 
na 8. 3758

w

KÜLÖNFÉLE
MM

Kiadó lakás május 1-rc, 
egy szoba, konyha, kamra, 
egy nagy alkovos szoba, 
előszoba, konyha, kamra. 
Cim: Jugovióeva ul. 7.

39G7

Mali Irljoson a községháza 
mellett üzlethelyiség lakás­
sal vagy anélkül kiadó. Ér­
deklődni Urban Pál tulajdo­
nosnál. 4014

Két bútorozott szoba és elő­
szoba különhoiáratlal azon­
nal kiadó. Esetleg ebédkoszt 
is. Cim: Trumbióeva ul 35,

3969

MOZI

Perzsa- és argam aa-

s z ő n y e g e t
a nyári .dény alatt szaksze­

rűen k észít és  Javit
Thurzii nővérek
szőnyeg* és kézimunka- 

sz küzlete
Subotica, Zrin jski trg !9. (Zár­
dával szemben) hol mindennemű 
kézimunka é3 tehérnernü lég i. 
tornyosabban és legizlésesebben

készül 40:(

Két azobás lakás melltk- 
helyiséggel kerestetik má­
jus else lére. Cim a kiadó 
ban. 3956
Két parkettás balkonos 
szoba előszobával kiadó. 
Park Kralja Petra 11. Tele­
fon 757. 3952
Üzlethelyiség kiadó, VII- 
Knez. Mihajlova ul. 3.
Kis udvari bútorozott szo­
bát keresek. Cim a kiadó­
ban. 3923

Kétszobás irodahelyiség 
előszobával a főtéren má­
jus 1-től kiadó. Pallas 
rekIámiroda., Kujund?.iéev a 
4. 395S

CnoHRimübely, jól beve­
zetett, főtéren kiadó Cim 
a kiadóban. 3997
Pékség, jómenetelü azon • 
nalra kiadó, felszerelés is 
átvehető. Szabó. VII., Fran- 
kopanska ul. 36. 3914
»Atexa« nvakkendöipar 10 
dinárért fordítja ki régi 
nyakkendőiét Korzó. 1249
A főtéren két egymásba 
nyíló különbcjáralu szoba 
i rodahel y i ségnek azonnal 
kiadó. Cim a kiadóban.

3911
Közvetítünk a legrövidebb 
idő alatt az engedélyek 
minden fajtáját, állampol­
gársági, ilt-tarlózkodási en­
gedélyt, (trafik, kávékimé­
rés stb) Nemzetközi Iro­
da, Subotica. Aleksandrov a 
ul. 9. 3891
Újoncok! Szakavatott egyé­
nek pontos felvilágosításo­
kat adnak katonai termé­
szetű. különösen sorozást 
szolgálati idő meghatározá­
sára és jogos esetekben a 
szolgálatok megrövidítésére 
vonatkozó ügyekben Nem­
zetközi Iroda. Szubotiea 
Aleksandrova 9. 8892
Molnár és Túri női és férfi 
dívái szabóság, Trumbtéeva 
10. Ipartestület mellett

38P.3

Volt ön Afrikákat
Schweinfurth: >Afrika s; 
vében* című könyvéh 
megismerheti azt anélkí 
hogy oda kellene uiazn 
\ra 64 dinár. Megrendi 
hető a Minerva r.-t. köny 
osztályában.

Vadászok! Kiltenberge.' 
Kálmán: Vadász és gyüi- 
lőuton Kelet-Afrikában cí­
mű könyvét megrendelhe­
tik Minerva r.-t. könyvosz- 
•álvában Ára 320 dinár
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